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qLNkvu VIII

Uh pwGh thnihnpuwubGph $nGyghwbtp
§1. Ipdtwywlh qunwhwpblp

u thnhnfuwwbp Yngdnud £ xjy;...,t woywfu dinthnfuwlywbGhph
$nGyghw, bpt pnywnpth (x;y;...,t) hwiwpdphG hGg-np onptGpny
hwiwwywunwufuwbnid t u hnthnfuwywbh dGYy npnwyh wpdtp:

Wnwhuh pwgwhwjun YufudwdnipyntGp qpdnud £ u = F(xy;....t)
wtupny: Uh pwGh d¢rnthnfuwywGbotph $niGyghwGtph hbunwaqu
nunudGwuhpnep)ntbop  undnpwpwp  Juwuwpdnud | wdbGuwwpg
nbwpnid, tGpp z $nGlyghwl Ywhudwd b Gpyne wOywh thnthnpuw-
bwGGtphg z = fix;y), Ywd z = M), npntin M-p (xy)
YnnpnhGwwnblbp nlbbgnn YGwnG t Pnywnpbh M(Xy) Ybwbpp
XOY ynnpnhOwwnwihG hwppnepjw Upw Yuqdnud 66 z = {(x;y)
$nLlyghwyh npnzdwh whpnypp, huy z = f(x;y) pytiph pwqonip)nilp
Yngdnid £ pnLGyghuyh hinhnpudwG nhpnyp:

Ept c-0 wwwlywind t z = f(xy) IniGyghuyh tinthnfudwo
whpnyphl, www f(x;y) = ¢ Ynpp, npG hptGhg GhplYwjwglbniy t
z = f(x;y) dwybpunyph L z = ¢ hwppnipjwl hwwndwl q6h wpnby-
ghwG XOY ynnpnhbwwnwihG hwppnipjwl ypw, Yngynid £ z = f(x;y)
$niGyghwyh Swlywpnwyh ghd: Uwlhwpnwyh qoétiph oqlnipjwip htz-
nwlnud t z = f(x;y) dwybpunyph wnbuph dwuhl wwwnlybpwgnid
ywqukp:

_ X+y
1 3wl f(x;y) = iy $nGyghwih wpdtipltpp My(1:1),

M,(-3:2), M;(0:;4) ytwntpnuy:

LnLdnud.

F(M) = £(L:1) = -

F+12



v (3 32 L
(M) = £( ’%Xaf+f_ 13 °
0+4 1

0*+4> 4

f(Ms) = £(0;:4) =

3
T2. gty (xy;2) = —
X+y+z

M,(-2;0;1) L My(1;2;3) ywbipnea:

InGyghwyh wpdtpltinp

Lniénd.
-(=2)-0-1 0
f =f(-20)=—""——=—=
M) =200 =" 0 =
VOO T k243 6

-f- 3. 3wyt f(4;-3), f(1:0) L f(12;3) wpdtphtnp, tpb
fooy) =Vx*+y:

4. 3wty f(1;2), f(3:6) L f(5;10) wnpdtiplGhpp, tpk

2xy

f(x;y) = 2ty :

11
—;—) wpunwhwjunnip)ntG-
XYy

+ 5.9u0t f(x;—-y), f(-x.y), f(

X -y
Gtpp, tpk f(x;y) = — :

6. 3wyt £ ( 3:-2,5), £( 7.1,0) pdtipp, tipk

f(xy:z:) = In(x + y*+ 52) :
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#7006 z=x+y Pnllghwh dwywpnwyh qotnp:

Lntdnud. wpdwé dnbyghuyh dhnthnfudwh whpnypl £z > 0
yhuwwnwpwdnipyntGp, dwywpnwyh qétpG GO x* + y3 =c(c 2
2npwlGwaqdtipp:

8. GGl htwnbyw) $nbyghwbtph dwywpnwlyh qétipp.

z=2 2)z=2: 3) 1\/;- 4) \
Z=2X+VY, zZ=—, Z=1In,4—, Z=— T
y y X X +y"
) I
SYz=¢e"; 6)z=a"+x"-Y ; Nz=-——
X =Y

9. bwnnigb| wya D whpnypp, nphG wwwlwbnn M(x;y) Ytwnbph
ynnpnhGwuwGbpp pwywpwpnd G0 hGnbyw)p wGhwdwuwpnepyniG-
Ghpha.

X>y
x+y<l:
y>0

Lntdnud. X > y ww)dwGhG pwdwpwpnid 66 y = x ninnhg Ghppl
pOywé Yhuwhwppnipjwl Yeunbpp, x + y < 1 wihwywuwpnipjwGp
pwywpwpnud &G x + y = 1 ninnhg Geppl pGYwé YhuwhwppnipywG
ytwnbpp, huyy > 0 wwydwbp Gawbwyntd t, np wyn whpnypp pGlwéd
t JtphG Yhuwhwppnipynibnud:  Wuwhund, whpnypp YniGbGw
hGwnbjw) wnbkupp.

A

>\y

<
I
=

v

x+ty=1
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10. Ywenighp wyG D whpnypp, nphG wwunwlnn M(x:y)
Ltwnbpp ynnpnhGwwnbbpp pwywpwpned GG hGwnbywyg
wihwywuwpnipnLGaEpha.

)2<x<6, 1<y<3,; 2) X+y >4
x: y’

<x*+y <9 ; H=—+—<1:
3) 1<x"+y ; )9+4<

X +
I11. Qunlb, z= 2——y— InGyghwyh npn2dwb wnphpnypp:
Xy

Lnudnud. dniGyghwb npndwé YihGh, Gpt hwynmwpwpp hwjwuwp
sthGh qpnyh, wyuhGpl 2x - y = 0: LawGwymy £ npndwG whpnyphl
wwwnywand 66 hwppnitpywb pnnp Yawnbpp, pwgh y = 2x nunnh
LYGwnbphg:

12. Qb z=+/16—x* = y2 $nGYyghwyh npndwlb wnppnypp:

Lniénud. wjuntn pniGyghuyh npnadwd (haGint hwdwp whwp t,
np 16— x"— V20> x4+ y2 <16 Uu wGhwdwuwpnipjwbp
pwwpwpnud 66 R =4 wewdnny YnnpnhGwwnbtph uyqpGuytinp
YGowpnlG nlbtgnn 2ppwGh Yewbpp L x* + y2 = 16 2ppwlwqsdh
YGuwbpp:

[3. GGt u = In ( 3x + 2y + z - 6) InGuyghuyh npnzdwi
wnhpnypp:

Lnudned. (nquphpiwlw $nlGyghwih gnynipjwl hwdwp whhpw-
dan t, np 3x + 2y + z - 6 > 0: Uyu whhwywuwpnipjwlp pwdwnw-
pnud GG 3x + 2y + z - 6 = 0 hwppnip)ntGhg Ybpl pGYwé Yhuwwnw-
nwénepjwl Yewnkpp:

14. Qunlt| z = arcsinZ PniGyghwyh npndwG wnhpnypp:
X
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Lnuénud. arcsin t pniGyghwih uwhdwGiwG hwiwdwyl nGEGp

< 1: Uuwnbn ytpgltiny dhwjio hwywuwpdwb Gwbp, Yunwlwbp

’ ,

npn2dwl whpnyph Gqpuqéh hwyjwuwpnudp Iy' = |x| fuwd y = £x:
Upwip YnnpnhGunnuyhG wolyniGGliph YhunpnltinG &6, huy |y| <|x|
whhwywuwpnpniGngd npndnn whpnepp YhGh wyn YhunpnlGtiph

dhol pGYwé nhpnypp:
Latbp, np y=X L y =-Xx nnhnbbpp Lu dnlGned GO npn2dwb

whpnyph dtig, pwgh O(0:0) uygplwytinhg:

y=-x

15. Qmﬁlﬁ htwnLjwy Inbyghwbtiph npn2dwh whpnyplbpp.

)z=a’—-x’=2y"; 2)z=—F"7; 3)z=—"FT"73
X +y X -y

5 3
4)yz=x*+y -1; 5) z=+3x - —F; 6)z= Y :
Jy X+y

9) z = arccos(x +y);

1 1
Tze e gy —1
Véd-x -y’ In(x +y)
10)U=VX+y+z; 11)u=ln(x3+y3+zz—4);
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§2. Uh pwGh thnthnfuwlyuwGGph $niblyghuwyh
uwhdwlp L wGpGnhwwinipjnLap

A phdp Ynsynud £z = (M) = f(x;y) Ppniyghwih uwhiwa, tpp
M(x;y) Ytinp dgunid t Mo(Xeyo) YbwpG, Gpt Yuiwjwlwh € > 0
pyh hwdwp gnyntpyntG ntGh & > 0 phy wylwbu, np MM, < § wihw-
dJwuwpnipyntGhg htnlnud t |f(M) - A| < € wohwywuwpnipinilp:
Uju thwuwnp qpynid k

N}LTA( f(M)=A Luwd }LI’E f(x;y) = A wnbtupnd:
YV

Pwgh wjuwhuh vwhdwGuwhG wagnudhg, Ywpbih © nhunwpyb

Gubl hwenpnwwl uwhdwGGtp, bpp Gwfu X — X, hwunwnnta y-n

(y # yo) nwpniy, nphg htwnn y — y, Ywd pGnhwwnwyp.
]im[lim f(x;y)} ywa lim{lim f(x;y)} :
Y=V, XX X=X, | y-2v,

z = f(x;y) $nLlyghwa Yngynid t whplnhwwn My(x,.ys) Ybwnnud, tpb
wbnh nLGh

Jim f(M) = f(Ms) Ywad lim f(x;y) = f(x0:Y,)

hwwuwpnipatbp: dnbyghwd  Ynsdnud  t wGplGnhwn D
wnhpnypnuy, Gpt wjs wGpGnhwwn £ D whpnyph jnupwpwGynep
yhwnnud: Gpb nplt 4Ginnud whGpbnbwwnnepywl wuydwbp wnbnh snlGh,
www wjn Yewp Yngdned t z = f(x:y) dnGyghwh tuqiwh Yhwn:

Uty thnihnfuwywGh $nibGhyghwh vwhdwlh L wGplnhwunnepjwh
JGpwpbpjwg nibbgwd pninp phinpadGapp npng Jbpwdédliwybpunod-
GGpny nudh dbg GG Gwl dh pwbh hnhnfuwywaabph nbyghwlbph
hwdwp:

. Igxy
16. 3wpdti uwhdwlp  lim———:
o Y
Lnidnud. hwdngybind, np uwhdwGwha (3:0) younnud dniGyghwb
npnadwé sk (hwlwnwly nbwpnud niqquyh Yutnunpbtp x = 3 L
y = 0), juunwntlp htunbjw| dLwginfunipyniGGbpp.



t ot ot ]
Iinﬂzllmﬂ-x: lm; lm}\x =1.3=3:
o Y 3 Xy o XY )30

2 2

. X'y

17. Uywgntgt, np lim——— uwhdwGp gnjnipyntG gnibh:
XY

Lnuénud. pt M(x;y) Ytwnp dqunph O(0;0) YtwnhG dGwiny y = X

) 2

ninnh dpw, wwyw —; 7= 0, nupbdt uwhdwlwhG wpetipla £
X +Yy

4hGh qpn, huy Gpt M(X:y) Yswp dgunh O(0;0) YtwnhG dGwiny OX

x>-y’
wnwb(gph Jpw, wwyw " 5= 1 L wyu nbwpnd Jwulwyh
X +Yy
. X -y
uwhdwGp Yhth 1: Uw wpnblb GpwGwyntd t, np lim P
;_jg X +y
uwhdwGp gnynipyntl gnibh:
18. 3wyt htwnbyw vwhdwbGtpp.
. 2 ~ . . l
H) limGBxy —x" +y-+1); 2) lim(x? +y*)sin— ;
x—2 x—0 )(y
y—-1 y—0
. 2-y4=x X 2x*+ 3y’
3)l|m———y;-}-4) hm— y : —r—S) lim,—?l—;
o ysinxy T ey
! | +
. - ) X D ¢
6) lmg(l+xy)"y X 7)lim arctg— 8) lim———:
X— -2 W - -
y—0 VOA y exT+y

19. 3twnwgnuntp z= XT

InuGygpwph wGpGnhwwnnipjnibp L

fuqnudGbpp:
Lnuénud. npwbu  vwppwywa $nGyghw, wpdués nGlyghwG
wlpGnhwwn t hp npn2dwG whpnypniy, Gpp X - y # 0: Uuwhuny,
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pniGyghwl wapGnhwun £ hwppnipjwl pnpnp Yhwnbpnud, pugh y = X

ninnh YGwntphg: Wn nunnp Ybwnbpnud pnbyghwl nibh Gpypnpn
ubnh fugnuy:

20. Itunwqnunt] htwbyw) $ncbyghwbtph wapGnbwwnnipnttp L
fugnidGbpp.

)z=

- : z="7;
X +Y (x-y)

1

3)z:ln(1—x2—y2);

tJ
[\)
~—

4) z=e""; S5)z=—F—"T—":
sinxsiny

§3. Uwulbwyh wéwhgyw)Gbp L phy nhdtipkhghw

1. UwuGwyh woéwGgyuGbp

z = f(x;y) dnGyghwyh wnwehl Ywpgh dwulbwyh wéwbgjwiGhpp
uwhdwbynLd 54 hbnbyw) Yenuy.

f(x +Axy)-f(x;y) oz
m =

I ZoF(xy) =z
.’\i—)l) Ax ax f‘(x y) z

f(x;y + Ay) - f(x; 0 , :
lim Gy + Ay) - Tx:y) _Z fo(xiy) =z,
Ay —0 Ay :

Uu uwhdwbniibtiphg hGwnbknud &, np z'-p hwydbint dwiwbwy
y-p nhunwnpyynid £ npybu hwunwnni L uwwnwpyned £ ungdnpuwG
nhptiptignud x-h Gywwndwdp: Lnya duny z'y—n hwybnt dwiwbwy
X-p nhunwpynd £ npytu hwunwnnea: Ywubwyh wéwbGgjubhph
hwiwp wéwbgiwl Yuwbnbbtpnp L pwlwdlbpp hwdpbytnud GG vEY
thnihnfuwyuwGh pncblyghw)h hwdwnp dwnbwGqwd YubnGabph hGun:

zZy L Zy dwubwlh woéwbgjwiGtpp hpkGg htipphlG Ywpnn &G
nlbbOw] dwulbwyh wowlgyuibtp, npnip z = f(x;y) dnGhyghuwijh
hwdwn Yynsdta Gpypnpn jupgh dwubwlyh woéwbgjwiGbp:
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. N Z

(z)y =22 = P tipypnpn Ywpgh dwuGwyh wéwhGgywy puwn x-h,
. &z

(z,), =z = 5 - ipypnpn Ywpgh JdwuGwyh wowhgjw| punn y-h,

(z,), = Zy U (2,), =z - tinipnpn Ywngh fuwnp weWGg)wyGtp,
npnGp wopbnhwwnnipjwb YEwnbpnud hpwp hwdwuwp GG:

+ 21. Qb z = x* - 5xy + 2y*- 3x + y + 7 $niGyghwyh dwubwyh
Ludtuﬁgjtulﬁbnn M,(-1;2) ybwnu:

Lniénud. hwpybGp dwuGwyh wéwbgyw Gbpp.
zZy=2x-5y-3, z, =-5xtd4y+]
Z'x('1;2)2'2-10-3=—15, ZI_V(-I;2):5+8+1:14:

+ 22 8nyg nwp,np z = In(x*+ xy +y°) dnLlyghwl puwpwpned t
T+

0z oz
htwnbjw hwjwuwpdwlp x— +y——=2:
oy
Lniénud. qunGhGp dwulwyh wéwbgywGhpp.

0z 1 . = 2x+y
=S Sy +yY) = 1
X | xTH+xy+y X*+Xy+Yy
oz 1 X +2y

(X +xy +Y ) 3
dy X"+ Xy+Y X'+ Xy+y

Stnwnptbp  Jwulbwyh wowGguibbph wpdtplbtpp  wpywéd
hwwuwpdwb dtg:

2X +y X +2y 2x3+2xy +2y°
X o) 2+y L) 2:2:> - b :2,
X+ Xy +Y X +Xy+Y X +Xy+Yy
2=2:

Unwgdwd GnyGnipyniGp wwwgnignud £, np wipdwé dniGyghw
hpnp pwywpwnned £ G24wé hwwuwpdwGp:
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A 23. qun(by u=\/sin2x+sin2y+sinzz pnilyghuyh  Owubwyh

T
wéwhgywiGtpp M, (0;0; Z) yLwnned:

Lniénid.
Ju 2sin X cos x ou(Mo)
~ 2 . P = = ’
OX  2\[sin’x +sin’y +sin°z 0 x
du 2sinycosy Ju(M,)
P ki . Il . il : ~ 4
oy 2\/sin'x+sm‘y+sm'z 0y
du 2sinzcosz M, 1

= =
OZ 2\/sm X +sin"y +sin’z oz NG
24. QuGt] hbwnlywy ianﬁughLuGbnh wnwohlO Ywpgh dwulwyh
wowbgywyGhpp.
+) z=2x2Y’ +3xy’ +y'; +2)z=(5xy +1)*;

—r3)z:2y\/;+3x3\/;; 7c—4)z:1n(x+\/x3+y2);
+’i)z—sm; fé)z*e‘”‘”), +7)u:\/x:+y:+zz;

+8)u=§+§+f; 9)u=(x-y)x-2)(y-2):

=25 Qb z=sin xy 9dnGyghwih wrwehl L Gpypnpn Ywpgh
dwulwyh wéwbgjw bEnp:

1
Lnidnid.  z\=y cos Xy, zy= X COS XYy,
z"2=-y'sinxy, z'e2=-xsinxy,
2",y = cos Xy + y(- X sin Xy) = €0s Xy - Xy sin Xy :

26. 90t htwbjw $nbyghwGtiph tphyprpn Ywpgh SwulGwyh
wéwhagyw Gepp.

Dz=xy+yx: + 2)z=In(x’+y’)
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x> x 1 1
8 , =—4+—-+——-— Guyghwl pwqwpuw-
+ 27. 8nyg ww, np 2 2y 2Tx Ty dnlyghwl pwdup

,0z ,0z X
patd bt X" —+ Y — = — hwjwuwpdwp:
C y

ox Oy
2. Lphy nhdtipkGghwy

z = f(x,y) dnGyghwyh phd ws M(xiy) Ybwnid yngdnud t
Az = fix +Axy +Ay) - f(x;y) wwppbpnipjnilp: z = f(x.y)
$nGuyghw Yynsynid t (X,y) Yawnud nhdptiptGgtgh, tpb wyn Ywnld
Lnhy wap Ywnbh t GGpjuwywglt]p hGwnbjw tnbupny.

Az=AAx+BAy+0(pp),

npintn p= \/(Ax)2 +(Ay)2 , huy A L B pytipp Ywpunid sniGkG
Ax U Ay wstiphg: z = f(x,y) dniGyghwh |phy nhptpthghui

Ynguntd t A z (phy wsh qdwyhG dwup, wyjuhGplt dz=AAx+BAy:

bnGyghugh  (phd  nhdbpthghwip GGpYuwywgyntd b hbwnlywy
pwlwalny.

oz oz
dz = 5x—dx + (——dy ;
LiwG duny bpbp wpgnuikGwnlbph hwiwp u = f(x,y,z)
dntGyghwyp nhptiptGghwip YihGh
Ju ou
du = deJrgdy +07dZZ

+28. Qb z =3x’y" $niGlghwih inhy nhPbnbhghwip M(2;1)
ybuwnnid:

Lntdnid. hwpyblp dwubGwyh wéwbagywiGbpp M, 4eunnud.
Zv=o6xy’ = z\(2;1)=12; z\,=15xy" = Z(2;1) = 60;

dz = z'dx + Z',dy = 12dx + 60dy:
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<+ 29. Qb z = sin(x” + y*) $nLGlghwih \phy nhptiptiGghwp:

Lntdnid.

0z 5 2 5 2. B 2
(& =cos(Xx + Y )X +Y7), =2xcos(x +Y),
('32

Oy = cos(x? + ¥y )(x +y) —2ycos(x +Y7):

Fwaytlp |phy nhdtiptaghwyp.

dz = 2xcos(x* + y*)dx + 2ycos(x’ + y*)dy:

30. 3wyt htwnlywy dnibyghwbtph iphy nhdtipthghw Gtpp.
2 2 y v X
DNz=xy+x" +y" . 2) z = arctg—; 3)z=xe +ye .
+Dz=xy+x"+y ; +2)z arctg™ +3)z=xe" +ye
-/'4) z=Xxsiny +ysinx;:f'_'5) z=In(x+Iny); +6) z=xysinxy:

§4. Pwpn dniGyghwh wéwhgjwp:
USwlhgjw| nyjw) ninnnipjwidp: GpuwnhtbGuwn

Ygnip  z = f(Xx;y), npntin x = @(t) ,y = w(t) L qnynipjnLl
nGh z=1£(o(t), w(t)) pwpn dnlyghwt: Bpt (X y), (t) Ly(b)
Pnibyghwltipp nhdtiptiGghth G0, www z=f(e(t), w(t)) pwpn
InGyghwjh wdwbgywip hwyddnud £ hbnlyw] puwGwdblng.

dz oz dx oz dy

dt ox dt oy dt

ek L nunnnipinitip OX wawbGgph htwn Jugqind t o wGlyynia b

z = f(x;y) dniGyghwh nhdtiptGghh t, wyw Gpw wéwagyup L
ninnnipjwdp hwdyned £ hGnlyw) pwGwadlng.

0z 0Oz 0z .
— =—_—cosa+—sina :

oL ox oy
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(az(M(,) az(M,,)j
X ynnpnpGwwGtpnd JEwnpp  Yngdnud

ox 0Oy
z = f(M) $nGyghwih gpwnhtbGn M, Yhwnned.
d 0z — 0z —
=— 1 +— :
grad z . 1 o )

tpt L nunnnipyniGp hwdpGyGnud t grad z-h nunnnupjwG htiwn, www

0z
i wowblgyuip pGnniGnud £ hp witlwdts wpdtpp wyn ytiwnnud

(grad z # 0) :

d s ,
-\-31.Qm0b[d—z-0 EpEz=3x-xy +y, x=t, y=t"
t

LnLonLd. %=(6x-y)‘3t2 + (=x +3y’ )2t =
t

=(6t’-t* ) 3t7 + (-t°+3t7 )2t = 24t°-5t*:

d
32. Qb —2-G . tiph
dt

2

z=x*+xy+y’, X = t*, 3

y=t,
+2)z=e"¥ 7 x=cost, y=sint;

x 9
3)z=lnsinT, x=3t", y=+v1+t>:
. y

~+ 33. Qulky z = x* - 5y° $nLlyghuyh wéwhgywip My(2;1) YtwnnLd
OX wnwigph htiin 30" wGlynth Yuqonn L nuqnnepjwip:

Lnuontd. Qunlnud GGp dwuGwyh wéwbgywGhpp Mo(2;1) ytwnnud

2 M)
ox X ox

=2.2=4,
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1374 aZ(M())
—=-10y >
y
Jwythp wéwbgywip L nuinnnipjwip
oz
— = 4c0s30"—10sin30" = 243 - 5
oL
-’*— 34, Jwpyty z= x3\/? $nGyghwyh  wéwhgyuip  M(-2:4)
ynns  OX  wnwGgph hbun o = 60" waynt Jugdnn L
nLnNLpjwap:
35 Fwpdtp z=q/x*+ y®  dnlYghwyh wéwGgyuip M.(3:4)

yewnud My M, dbyunph ninnnipjwdp, npunbn M;(5.6) 4Gwna t:

=-10-1=-10:

+36. Qunlt| z = 3x* + xy - y* dniGyghwh apwnhbGnp Ma(- 2:1)
yhwnned:

Lnontd.  hwpdnud GGp dwulwhyh wéwGgyuiGepp My(-2:1)
yGwntd.

0z ox 1+ 0z(M,) .
_ = = —==_ )
ox YT

0z 0z(M,)
—=xXx-2y=> =-4:
dy y

Stnwnpnid Ghp gpuwnhblwnh pwlwalh dby.
gradz=-111-4 j:
37. Qnlbl hbunlyw)  dnGyghwGbph  qpunhtGnttpp  GoJwé

yawntnnuy.
Dz=x"+y’ -3xy, M,(2;95) ;
2)z=4x —y7, M,(5:3) ;
)
X T |
«)—3)2:111005—, M, (=D :
y 4

4)u = xyz, M, (-2;1;3) :
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§ 5. Uh pwGh hnhnfuwuwGGEph dnbyghwbtiph
tpunptinidbtpp

My(xo¥o) Utinh z = f(x)y) dniGyghw)h hwiwp Yngynid t
dwpuhontsh  (ShGhdnudh) UG, Gpt qmnepyntG nGh M, Ybwh
wyGuwhuh 2nppwlw)p, np wjn 2ppwlwphl wwwnywlnn pninp M(x:y)
(M # My) Ytntiph hwdwp - f(xayo) > f(xiy)  (f(x0y0) < f(x1y)):

Uwpupdnush L dhGhdntdh  yewnbGpp  dhwuhG  Yngynid - GG
tpuwnptidnudh Yhwbp: tpt z = f(x;y) $niGyghwb nhdtptbGghih t,
www Opw dwulwyh wéwagyuibtpp tpuwnptdnudp YLwbtpnud
hwywuwp GG qpnjh.

Ay _ o 00y

Nhdbpeagbh  dnibyghwlbph  hwdwp . wju  wuwydwbGatipp
hwinpuwGnd GO tpuwnpbonudh wOhpwdtin wWwydwaGbpp: Uju
wwjdwbotpht pwywpwpnn Ytwnbpp  Yngdntd GG unwghnGuwn
ybtwbtip:  QLuwytpwblp  tpuwmptdnudh pwwpwp  wuwydwlp
unwghnbwp Yewnbph hwdwp:

Nhgnip Mu(Xo;ys) Ytnp unwghnOwp Ytw £ LywGwykGp

A alf(rtdl,), B - P:zf(M(.)’ c- azf(rxzm,) :

Ox” Ox Oy oy

tpt A = AC - B*> 0. www z = f(x;y) dniGyghwd M, ytwnid
nLGh tpuwnpbdnud, pGn npnud A < 0 nbwpnud dwpuhdndd, huy A > 0
ntwpntd §hahonud: 6pt A = AC - B < 0, wyw M, -0 tpuwnpt-
dnudh yEw sk 6pt A = 0, wyw whwp t Ywuwwpb (pwgnighs
nLuntGGwuhpnep)nibabp:

GnpéGwlywinud  hwdwi wwhwbeynid t qulb z = f(xy)
dnlGyghwih tpunpbonudGlpp wyé wwjdwbh nbwpnld, np X L y
thndinfuwlubGtpp pwdwpwpnad 56 Gwl e(x;y) = 0 hwdwuwpdwp
QGuwh hwjwuwpnud): Wuwhuh  tpunpbdnudGepp  Yyngdnud &G

Wwjdwlwywb tpunpbinudGEp: Mwjdwlwlywh tpunpbindGbpp
gqu bt nt hwpgp pbpynud t

F=1f(xy) +Ap(xy): 15 arunpy,



18

LwapwGdh pnGyghwyh undnpuwywl tpuwnptGdnidGtph  qubbint

hwpghl, npnbn A-G wGnpny gnpéwlhg t: LwgpwGdh dncbyghw)p
hwdwp tpunpbinush wGhpwdbn wwjdwbGbpp nlGElh hGunbjwy,
wnbupp.

of o
+A—=0

8x ox

af 0
A2y

oy oy

p(x:y) =0

38. Gt z = X’ + xy + y° - 3x - 6y $nLGlyghuyh tpunpbtidnid-
Ghpp:

Lnidnud. qunGnud GOp wnwehl Ywpgh dwulwyh wéwbgywGEpp:

oz 0z -
—=2x4+y-3, T =x+2y-6:

0x dy

Swidwdw)b tpunpbdnudh whhpwdtn wwydwbh

{2x+y—3:0 0 3
> X = s y:

X+2v=6=0
Ujuwghund, Ma(0;3) Ybwp uwwghnGup Yt b Swpynd bGp
Epynpnpn Ywpgh dwuGwyh wéwbgjw Gbpp My(0:;3) Yhwnnua:
0z . C_c’)‘z_ B 'z _

- ox oy’ OXCy
A=AC-B*=2-2-1=3>0, A=2>0:
Uwnwgdtg, np My(0:3) ytwnntd vnijwé nGlyghwb nLUh dhGhintd

Z min~ - 9 .

I

39. QunGhL} hbwbywy dnLGyghwGbph tpunnpbintdGbpp.

+ )z=x'+y-3xy; 2)z=x+xy+y-2x-y.
-_+3)z—x+w‘i’2x2+4xy 2y Az=xy(6-x-y);

- o with
oy ﬂ p vn - R
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1
—'LS) zzgxy+(47-x—y)(§+%):

40. QG| z = xy Pnbyghwyh tpuwnpbdnudp, Gpb x-p L y-p
pwlwpwpntd &6 2x + 3y - 5 = 0 Ywwh hwjwuwpdwbp:

Lntdnud. Gwlu Gp60p, np Gpb Juwh hwjwuwpnudphg hGwpwynp t
y-p wprnwhwjnb] x-nd, wwyw wywjdwlbwywl tpunptdnidh hwpgp
(nedygnud b owybh wywpq dunyd, wnwbg qunmﬁdh dnLGyghwyh:
SYyw ntwpnid mULGp.

5-2x 5% —2x°
=D z=Xys————
3
QunGnud GGp wyu pnuGyghwyh unynpulwb tpuwnptidnudblpp.
" 5-4x 5 4

z' = =0 = x=—; ' = - —<0;
3 4 3

5 5x —2x*
nLnbudb x :Z ytwp z = T dnGyghwjph dwpuhdnudh Yk

2x+3y-5=0 = y=

5 5
b x= Z wndtph hwdwp Yuwh hwdwuwpnuihg Yunwbwbp y = g

55
L wjuwhuny (Z E) ytwp z = xy pnlGyghwih wywydwbwwh

dwpuhdntdh yewnG t:
Uydd (métOp fuGnphpp LwgopwGdh dnibGlyghwyh dhongny: NLaGbGp

F=xy+A(2x+3y-5 = a—F—y+2)\. il =x+3\:
ox EY
Lwqdnud tGp Epuwnptionidh wihpwdbn wwydwap.
y+2A=0
Xx+3A=0
2x+3y-5=0

Lneétnd hwdwywnpqp, unwGned G0p.
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55
Lnphg unwgytig Gny)G (Z ; gj dwpuhdnidh Yhwp:

4]1. QunGl) hGwnbjw) Inblyghwbbph wwypdwlbwlwh tpunptinud-
Gtipp.

+1)z=x"+y’, tph +=—=1;

’

N
w |«

I 1
+2)z=—+—, tpt x+y=2;
XYy

43)z=2x+y, gk X +y' =1
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gLNiu IX

bGwnbkqpuwbtp
§1. UGnpn hGuwtqpuwy

1. LwuOwywb Pnbyghw L wbnpn? hOwntignuwy:
hGuntqpiwG hpdOwlwbo pwlwdltpp

F(x) $nGyghw@ yngynud t y = f(x) pnGyghwjh Gwhubwlwh
pnGyghw X whpnypnid, tpk
F'(x)=1f(x) ywd dF(x) = f(x)dx, x eX:
UdtG dh wapGnhwn f(x) dnGyghw niGh whybpy pwqinipjwdp

wnwpptp Owptwywb $nibyghwbtp, npnbp hpwphg nwppbpdnud GO
wnijwqlb hwunwwnilb gnudwptihny:

tpt F(x)-p f(x)-h GwpGwywa t, wyw F(x) + C dnLGyghwa,
npuntn C-0 Yuwdwjwywh hwuwwwnnt@ t, Gnphg f(x)-h GwuGwyw t,
pwah np
[Fx)+C]'=F'(x)=1(x):
f(x) PnbGyghwyh pninp GwpubwywGGbph  hwdwhudpnepnilp
ungdnud t f(x) PniGuyghwih wlnpny hGnbgpuwp L GwGwlynd t

hbwbywy uhdungd | FOx)AX : Wuwhund, uwhiwGiwG hwdwauw)s
[foodx =Fx) +C & F'(x)=f(x)

Uanpn hbwnbgpwih hwwnynip)niGGipp.
1 [I f(x)dx]l S f(x) Yws ] f(dx = f(x)dx
I [F(x)dx=F)+C yws  [dF(x)= F(x)+C:
I [af(x)dx = af f(x)dx, npuntin a - 6 hwunwinnG t (a = 0)
V. [[£.00 £ £200]dx = [ £100)dx + [ £2(x)dx -
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PGuntgpiwh hhdGwywh pwGwdlbpp.

1. Iu“du = -

+C, a#-1:
o+1

[a—

'.jl-dx:jdx:x+C:

2. ju"du: Idtu: Inlu|+C:

u

3. J-a“du: 1:a+C:
3. _..e”du:e“+C:

4. Isinudu =-cosu+C:

N

. Icosu du=sinu+C:

cos u
du

7 I ——=-ctgu+C
sin“u

8_[ du l t u+C t C
. - = —arctg— =——arcctg—+C :
u"+a  a ga a ga

5 J- du ll u—a+C

. —— =—"1n S
u—a 2a |u+a

du u u
10. j— =arcsin—+ C = —arccos— +C :
va - u a a

11 J du :ln’u+\/u3+a‘+C:

u +a

Uju pwlwdltipnid a-0 hwuwnwuwnta £, u-0 wGywfu thnhnfuwywG

t Ywd nhdtntbgtih pniGyghw wiywhu hnnfuwlwbhg, huy C-G
Yuwiwjwyws hwuwnmwnnol
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42 Jwpyby htnlyw| hGnbgpup I(4 x°—5%"+9x — 2)dx :

Lnténid. oquybind  wlnpn  hGubgpuwih v L 111
hwwnynipyntGGbphg L (1.) pwGwdlhg, Yunwiwip.

j(4x3—5x2+9x—2)dx:4J‘x3dx—5_|.x2dx+9j‘xdx—2j.dx =

4 3 2

:4%—5%+9?—ZX+C=x4—§x3+5x2—2x+C:
43. 3wyyb| hbwnlyw) hGunkgpuGtpp.
dt dx
1 [5ax 2)[t2+7; 3) f -
LnLdned.

X

5
l 5+C. hwiwdw)l (3)) pwGwdlp;
n

D [5ax=

dt 1 t
2 1 = arct +C , hwiwdws (8.) pwlwalh;
Ve = e JG (8) pPubwaLh

d
3)_[ xzx_3 :lnyx+x/x2—3’+C . hwiwdwyG (11.) pwGwélh: ——

POwntgpdwlh  Guintpnttp uwnngynd £t nhptpbhgdiwh
(wéwhgdw@) dhpngny, pwlh np hGunbgpnudp L nhdtpbGgnudp
hwywnwpa qnpénnnip)nLGGtp GG:

44  Qunlb| htwnljw) hGunbgpwibGtpp L wpnynbpGtpp unnighg

nhytptGgtiny.
w3) [y +5dy:

‘Fl)f%: *2) | &

2-x2




Lntoney.

dx 4 X~ 1
1)jx4 K*dx="5+C=Co5
Uwnnignid. qunGnud Gap unwgywé dnGyghwyh nhptiptaghwip L
hwingqynud &GGp, np wl hwdwuwnp t pGnhGunbkgqpuiwihb
LunLnLUhLUJU]anJUJﬁD

I -3 4 3 dx
dC-— ———(x )dx———( I)xdx=x"dx = ;
X x*
2)_[ dx in— +C
=arcsin—=+C:
V2 -x° J2
UwnnLandd.

x j (ﬁ)

X
d in—+C :(arcsin— dx = ———=dx =
(arcsmﬁ ) NG X [ ): X
1—-

’)J.,/y+ dy = jy+5 d(y +95) = (3/3‘- C=

== 5 +C:
3(y+ )"+ C

Uwnignid.

2 ) 2 3
d[:(y+5)3/'+C}:5 5(y+5) *dy = Jy +5 dy
J

UytGp hGunbgpwy hwadbint Lu dh Ywana.
I
bet | £(t) dt=F(t)+ C, wuuw [f(ax +b) dx = —F(ax+b) +C -
a
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PEpLOp wyu YwanGp Yhpwebkine dh pwbh ophGwyGtn:

45. 3wyt htwnbjw hGuntgpw)Gtpp.
dx . . 4x-3 .
{-l)j3x+7; +2)J-sm5xdx, 7:3)J.e dx

Lnudmud.
dx
1
) I 3x+7

1
=—In3x +7|+C;
J
_ 1
2) Isme dx = —gc055x+C;

1 .
3) IeJ"} dx = Ze"“1 +C:

Jwiswfiu htntgpiwb pwlwdlbpp Yhpwnbpne hwdwp Gufu hwnpy
t ywwwnb wuwbu Yngdwé wpnwnphsp nhdtpbbghwih Gawbh
wwly wwlbint gnpdnnnupyntbp:. UGnpn  hOGwnbgpwih  wnwehl

hwuwnlynipyntlp
£0x) dx = d([ £(x) dx)

gnyg t twihu, ap wyn gnponnnupynLlp Ywuwntbhu nhdtiptbghwih

GawGh wwYy unwgyntd t f(x)-h GwiuGwywGp: OphGuy
dx =d(x +c), adx = d(ax + b), e'dx = de”,
2xdx = dx". cosx dx = d sinx L wy|G:

46. 3wyt htwnbjw] hGunbgpuiGtpp.
5sin xdx

3x*d
l)j ); x; Z)Ix2(3-4x3)ﬁdx; 3)_[———:
X" +5 V4 +3cosx

Lniénid.
1) 3x* wpuwnphgp nwGkGp nhptintGghwih Gawlh nwy
3x7dx = dx* = d(x’ + 5) : Ibwlwpwp, (2.) pwhwalh 2Gnphhy
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JuuwiGwhp.
I3x2dx _J-d(x3 +5)
x*+5 4 x*+5

:ln‘x3+5l+C;

2) [x2(3-4x")dx = —%I(3—4x3)6d(3—4x3) -

3-4x")’
( 84X) e

1
3) mGhGp sinx dx = —dcosx = —3d(4 +3cosx): Wjdd Yhpwnb-

(nd (1.) pwGwalp, Yunwlwhp.
J- 5sin xdx Id(4+3COSX) 10

—_— = — 4+3 +C
V4 +3cosx A4 +3cosx 3 coSx
LUwuwwpb) hGinbgpnudp:

dx
o« 47 _[7 ¢ 48 I(ax2+bx+c)dx;
£49. [x*3x -5x+2)dx ; 7 50 [(3+2x7) dx;
+@IX5\/F dx ; +52. J-i/;(l—\/;)dx X
(1
-f53. _(ﬁ%{/?jdx; Jﬁdx;
s I dx 56, J-Sx +4x° —3d
5. : X ;
70 Gx T X’

57 [ (5x+2)"dx 58 j&-
57 ) Ox * 8 kv

- _ dx Sx*dx _
59 [V +5x ax; +@jm,+61 j——(x3+2):,

o 62 [xi@-sx") ax; F 63 [xVax  +3dx;
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Txdx
64, | 5xV7x* +8 dx ; 765, | ————:
J. X . I4'3x2 _4

7

2 3 dx dx
3 . ua g
66, j&(3x3 +5j dx; 67 j3x, £ 68. j2+5x
e 3xdx 2x*dx " dx
69. , 70. ; 71 N
-+ °5-x? . I4x3+5 T I5+e*
¢ 3e™dx (4+Inx)* .4 |
472 ] 4150 -+ 73. J‘f dx +@ Ism X cosxdx ;
5 r Ssinxdx 76 J-e‘+cosxd s J-3c052xdx _
.‘H'-3+2cosx’ T e i 0 T 4-3sin2x

HS. J- dx _ . +@J‘tg5)2(dx;

(2 - 3tgx)cos x cos™ 5x

0 J- dx — 4cosxdx '_[ _

20 (4 +tg3x)cos’3x \/5 3smx sinx
Yunnwpb| gnugswha $nLGyghwbtph hGntkgpnid.

483 [5terdx ; - 484 [se™dx; 85 [3erdx;

e d . x X
86 [ 87 [(7+3x)dx; £88 j(e: e :jdx;
e

-t.89. ..[e; —e;jﬁdx; -,a90. j’\/e-*dx; @ I(e"—e”‘)ldx:
+92. Je“"“sin xdx ; 493 I "X cos xdx ; Ixzex3 dx ;
1

95, j V\dx- £ 15 ap . o1, J-i—fdx
98, j —~ +99. je3*+

dx ;
3
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tg3x cnsx
101 jco: —dx; 4102 [ msmxdx;

2. hGunkgpnud ntnunpiw ywd dinthnfuwywbh thnfuwphGdowb
tnwGwyny

PGubgpdwl Jwpbnpwgnyl dGpnnbGtphg ABtyp thnthnfuwlwGh
¢gnfuwph0iwdG dGpnnbo t WG JuywlGnud t hbwnbjwind. tpk

If(x)dx =F(x)+C, wyw

[flo(®]e'(Ddt = F(o(1)) +C-
Uuwtin GGpwnpynud t f(e(t)) dnlhghunh qnynipynilp, £(x),
¢(t), ¢'(t) InLayghwbtiph whplnhwwnipyntap:
¢ dnLbyghwl wpuwwnnud GaGp plGnpb wybwbtu, np f[(p(t)]tp (t)
PnLbGyghwl hGunbgpbnt hwdwp wyth hwpdwp (hGh, pwa f(x)-p:

104. 3wyt ijx—l dx hGwbgpuwyp:

Lnidnud. hwpdwp tytpglhp  t=+/x-1. npunbnhg x =t+1,
dx = 2t dt, hwbwpwp

_fox—l dx:j(t2+l)t-2tdt = 2I(t*+t2)dt :%’t5+zt3+c =

3

|

2 )
(x-1)> 30 D +C

105. 3wyt J‘x3e"4dx hGutiqpuwyp:

X ]
Lnudnid. GuGwybbp u = x* = du = 4x’dx = x°dx = Zdu’

wyn wwwndwnny

3 X 3
de__. Ud — —pal _ N -
IXC = Ie u=-—¢ +(:—"‘e +C:
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L2GGp GnwllynuOwswihwlwb nbnwnpnudbtph npn nuubp.

w) bpt hOwnbgpwip wwpntGwynid t v/a’ — x*  wpnwhwjnnt-
pjntlp, www hwpdwp t mbnuinpp x =asint JYwd x =a cos t,
wyn nwpnid

Jai—x* =Va - a’sin’t = a1 —sin’t = av/cos’t = acost :

p) btpt hOwbgpwip wwpnGwlyntd t vx*—a° wpnwhuwjunnt-
p)ntlp, wyw hwpdwp £t nbinunptp x = a sec t, npwnbnhg.

Vxi—a® =+alsecit —a’ = avsec’t = | = atgt :

q) bpt hGunbgqpwip wwpniOwynid 't Vx®+a’ wpunwhwjwnnt-
pintGp, www hwpdwp bt wbnunpbp, x =atgt LJuwd x=actgt,
npntinhg.

Vxi+a® =ya’tg’t+a% = ay1+1g°t = asect:

106. hﬁmbqnbl. Ywwwpbny Gywd nbnwnpnudbpp.
x" dx

3 _a_¢-
+) j —6x’+13" x'-3=t,
Vv1+Inx

+2) I——dx, l+lnx=t;

dx 1
t

Plg= -
{«4)_[de , t=vx+1;

5) | —= = sinx
t)jm, t=sinx:



30

107. 3wpiwp wbnunpnid  Juwuwpbind, hwadtp  hGnbjw)
hGunGqpwiGtpp.

1+ x (arcsinx)’
1 dx ; 2) | ———dx
)jl+ X X )j [l_xz X
e* dx
.’;3)'[ e“+1dx’ '\’4)".x\/2x+1’
dx sin® xdx
}-5 ; =0) | —F/—;
== 9 s

7)! dx 8)_[ dx
:(\/1+x2’ x\/x:—l.

3. Uwutpny hGwnbtgpdwl tnubwy

Eet u = u(x)-p L v = v(x)-p. nhpbpkagth PnLGyghwbhp &G,
www Gpwbg wpnwnpywih hwdwp nGktp d(uv) = udv + vdu, npG
hGubqptny, Yunwbwbp

Iudv: uv—J-vdu:

Uu pwlwatp Yngynud £ dwubpny pwnbgpdwld pwlwdl: Spdwd
hGwntqpuih G4uwwndiwdp wju Gnwbwyp Yppwnbnt hwdwp wbunp
ywprnwGwyp pGnhGunbgpw]  wpnwhwynnipyniGp  ipnhb)  Gpynt
wpuwnphgGaph, npnGghg dkhp GowGwyb) u-ny, Yyneup® dv-ny:

GpptdG Yuwphp b (hGnd dwubpny pOwnbgpiwl pwlwdlp
Uhpwnb| hwenpnwpwn dh pwlGh waquy:

UdtGhg ptndtwynp Yhpwenidbtpt w)a nbwpbpnud GG, Gpp
panhGuinbgpw] wpunwhwjnnipjwb dbp npwbiu pwqiwujwinyhsltin
YwG gnigswphG, pnqupppdwlwl,  GnwGynmbwswhwywlh L
hwywnwpd Grnwbiynlbwswhwlwi Inblyghwbsn:

108. 3wyt htwnljw hGnbgpwGhpp.
1) jxsinSxdx; 2) szeﬁ“dx: 3) Ix“lnxdx; 4) Ixarctgxdx;
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Lnudnud.
1) GawGwykbp u =x, dv = stn5xdx, YnlGEGwhp.

cosSx .

1
du=dx, v= jsin S5xdx = EJ.xsin 5xd(5x) = -

StinwnptGp judv =uv-— Ivdu pwhwalnLy
Ix sinSxdx = —ECOS5X + lJ‘ cosSxdx =
== 5 =

X 1
= —gc055x+-2—ssin5x+C;

2) Gawlwykop u=x", dv=e™dx, YnGtGwhp. du = 2xdx,

. 1
v= je”‘ dx = ges" , nupbdh

jx e“dx-%x e’ ——Ixe“dx

hGwbgpnudp zwpniGwybbp, Gpypnpn wiquwd Yhpwneting dwubpny
hGwnbgniw tnwtwlp: LywGwykip u = x, dv = e™dx, YnLGLGwGp

1
du=dx, v= J'es"dx = ges" , htunLwpwnp.

1 1 | 1
SX _ Sx 5x Sx 5x
_‘-xe dx——Sxe —Sje dx——Sxe ——75e +C:

dtpplwywliwytu Juunwiwbp

1 2xe™ 2e™
2 5xd - — 2 5x +
Jxtenax s*€ 725 Tos

+C;

dx X
3) GwlwlbGp u = Inx, dv = x"dx, ynGLGwlp du=—, v = 3
X

nbnwnptap J'udv =uv- Ivdu pwlOwadlntg.

X | x° x
Inxdx = —Ilnx-— | x'—dx =— -z
Ix xdx 5 nx ij xdx 5lnx 25+C
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4) GuwGwybind u = arctgx, dv = xdx, YnlGtGwap

dx x>

v = — : Quwhund

du = > .
! 1+x- 2

5

X 1 X >
Ixarctgxdx = Earctgx — EJ [ dx =7arctgx -

(1+x)—1 X 1 l
I dx =—arctgx ——|{ 1 - s ldx =
1+ x* 2 2 1+ x~
X arctgx — - tgx + C
=— - =X+ +C:
> arctgx 2x 2arc ax

Uwutipny hGwntigpdwl Gnwlwyny hwyt| hGwnlyw
hGuntapw|Gtpp.

4 109. Ixcosxdx ;110 Ixsin3xdx ;111 Ixcos2xdx :
112, _.x: cos3xdx ; 113. Ixsin3 xdx ; 114 j3xe3“dx :

115, [6xerdx; 116 [(5x-2)edx 117 [(4x-3)e ™ dx:
118 _. arcsinxdx ; 4+ 119. jarccosxdx ;120 Iarctgxdx :

‘f‘“121. ] arcctexdx ; 122 Ixarcsinxdx; 123. Ixarccosxdx;
124 J.xarctgxdx ;125 Iln xdx; 4126 jx3 Inxdx

Inx -
127. I —dx ; 128. _[e"sinxdx; 129. Ie'”‘sm3xdx;
X

-”-130. Iex cosxdx; 131 je“condx; 132. I *sinSxdx ;
—‘-133. Ie_‘“ cos4xdx :
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4. Nwghnbw| $niGyghwbGtiph hGunbgpnudp

bpt Py(x)-n n-pn Ywpgh pwqiwlnwd t, huy Qn(x)-p m-pn
Lwpgh, www
P.(x)

Q.. (x)
ynunpwyp Yngdned t nwghnOwy pnGyghw: et n > m ;| www
R(x)-p yngynud t wGwlnG pwghnbw| Ynwnpwly, huy n < m

ntwpnud wlnGwynp: UG{wOnG nwghnOwy Ynwnnpwyhg Jupbih t
pwdwbiwb dhongny whpwwnt| wipnny dwup

R(x) = M(x) + 25
Q. (x)

npnbn  M(X)-p wdpnne  pwqiwlnwd t, hGnLwpwnp  Gpuw
hGutigpnidp ndqwpnipntG sh GepywywgGnud, puy r, (x) -p (k << m)
dGwgnpn t:

Ujuwpuny, gqwllywgwd nwghnGwy dniGyghwih hGunbkgnnidp
hwGgnd £ JubnbGwynp nwghnGw ynunpwlyh hGunbgqnpdwGn, npG, hp
hGpphG, ptpdnud £ wwpg Ynunnpwybtiph hGunbkqpiwap:

R(x) =

Muwpq (nwppwywb) ynnnpwlybtpp nlGhb hGnlyw) nbupp

A Ax+B
L m e N; I . ne N,
(x -a)

) (x2+px +q)"

p \
npuinbn 7 = q <0, wuhbplt x~ + px + q pwnwyniuh tnwbnwdp

$nLGh hpwyw b wpdwnGbp:
Pnnp nbwptpnud b Gopwnpynud &, np A, B, p, q, L a-0 hpwlwG
pytin GG:

Unwehl whwh wwpq YnuninpwyGtpp hGwnbgpdnud 66 (1) L (2))
pwlwalbpny.

Adx
wm=1 = I =Alnjx-a|+C,

X-a
m> 1 :>I Adx 3 A 1 C.
F (x—a)" m-1 (x—a)""+ N
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8Snyg nmwGp I wnhyh wwpq Yynnnpwyh hownbgpiwb tnwbwyp
n = 1 nGwpnid: NLOLGGp.

-

Ax+B o
I—z——dx. —-q<0:
Xx"+px+q 4

Jwdwphsnid wiowinblp hwywnwpwph Gnwlnwdh wéwbgjuyp.

A Ap
Ax+B=(2x+p)——-—+B:
2 2
Ujuwhuny.

Ax+B 2x + A dx
J‘ X x:—J. X+p +(B_—pjj‘“—:
X +px+q x+px+q X"+ px+qQ

P
Id(x +pXx+q) (B—Ap)_[ d(x+5)
2 X +px+q 2

p.- 4q-p°
+ )+
(x 2) 4

2x+p

A
l (x +px+q arctg
4q-p’ V4q - P

LztGp, np n > 1 nbwpnud Gplypnpn nhwh wwpgq Ynunnpuyp
hGwnbtgpynid twlnpwnwpd pwlwdlh oqbnipjwdp:

134. 3wpdbp hbinbywy thbqnwLﬁbnn

)J‘Jx+7dx

3)_[ ’dx

2 - .
)Ix +6x+2§ 22X —-2x+3°

-1
9[- x4x+8dx; sj

x +2x+10)

Lniénid.
1) pGnhGuntgpwy $nLbyghwb woywbnG nwghnbw) Ynunnpwy t,
wlpwwnbny wdpnny dwup, Yunmwbwbp.
3x+7 —-34-x)+19 19

= = -3+ ;
4-x 4-x 4 -x
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Wuwhuny

3x+7 19
j——dx=j(—3+ )dx:—3x—19ln|4—x|+C;
4-x 4-x

2) hwynnwpwpned wopwwnnud Gap tipjwbnwdh phy pwnwyniuhG.
J‘ dx :j‘ dx :j' d(x +3) \
X' +6x+25 7 (x+3)+16 7 (x+3)'+16
1 x+3
4 T° 4

+C:

1
=— = —.—=arct +C =
2 ( l)~+(l/§j 2 5 g [
72 2 2
—Jgarcg ﬁ ;
4)-[ 3x = | N —Ii(ZX 4)—-l+6 __j‘ Ix — 4 "
X —4x +8 X" —4x +8 x—4x+8
dx
+ j————x _4x+8——ln(x —4x+8)+5j‘——(x Nz
3 , 5 Xx—2

:—z—ln(x'—4x+8)+-2—arctg +C;

5) GawGwybing x+ 1 =t, YunwGwhp.
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dx d(x+1) dt
Y, I( >_I<t3+9f:

X" +2x +10 (x+1)° +9
I(t +9)—t _ _J- J~ t*dt
(t* + t* +9 (t° +9)°
| t td(t* +9) 1 t

=—arctg- — — |——5 = —carctg— +
27°7°3 189 (1*+9)F T 27 3

1 1 1 t l t dt
—jtd . = —arctg—+ - —J - =
8 t-+9 27 3 18 t-+9 t-+9

1 t t 1 t
= —_arctg- + ——=——_- — ——carctg= + C=
27 °3 18(t” +9) 54 3

1 X +1 1 x+1
= —.—5———— - +—_arctg
18 x"+2x+10 54 3

+C:

135. 3wyyby htwnbywyg hGunbgpw Gtnp.
5%+ 2 X' +x+1
DN P eawrs ey

dx ; : X !
x(x” +1)

x’ = 5x7 +4x

LniénLa.
1) pGnhGuntiqpwp $niGyghwl wGywanh Ynwnpwy £, wdpnny dwup
whowinklp pwqdwlnwdbtph pwdwGdiwG Shengny:

_5x+2

5x* - 25x% + 20x

25%7-20x + 2

5x°+2 25x —20x +2
Itwnlwpwp’ =54+ : :
X —5x +4x X' —5x +4x
5% +2 25x° —20x +2

——————dx = | 5dx + dx :
J.x3~5x‘+4x '[ I x'—5x"+4x X (*)
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25x° —20x +2
Awagste | 5,4 0x hlsbgpuip:  ConhGukanuy

ywanGwydnp nwghnbw] $nGyghwih gbpniénudp wwpq Ynuwn-
nwybtph gnudwph hownptbp htnbywp GnyGnepjwb nbupny.

25x* —20x+2  25x° —20x+2 _A, B €
x*—5x° +4x _x(x—l)(x 4) x x-1 x=4_

Up ynnunud gnudwpbinyd Ynwnpwlbtipp L hwjwuwptgbtinyg we L
dwfu dwutiph hwdwphgbtipp, Yunwbwbp

(A+B+CO)x*+(-5A-4B-C)x +4A =25x2-20x + 2 :
Jwywuwpbiglblp x-h ShLGnyt wunhtwGaEph gnpéwyhglbtipp,

A+B+C=25

-5SA-4B-C=-20:

4A =2

1 7 161
Lnudtipny hwiwywpgp YunwOwGp A =5 :B= -3 , C= o
JtwnbLwpwnp.
J~25x2—20x+2 -1 “_I 16]J- dx
X = 5x*+4x x-1 x—-4

llII 7l| 1|+—l611| 4|+ C
=— -— - -4+
2nx 3nx P njx ,

nbnwnpbind wju hGuntgpwih wpdbpp (*)-h dbp, unwbwGp.

5x° +2 1 7 161
Ix3—5x2—+ 4x dx = 5X+‘2‘ln|X|—§1n|x— l|+—6—ln|x —4|+C :

2) Gwhu wGhgwwklp panhGunbgnwy nwghnGw] waywanl Ynninpwyh
wipnnp dwup.
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X +x+1 1 dx
mdx = I(I+Mde = Idx+jm = -

+f ! d
= ——dx:
X x(x~ +1)

Jwydblp uwnwgywd hOGnbgpwip: CGnhGwnkgpwp YwlnGwynp

J

nwghnGw] $nGyghwyh  dJGppnudnuip wwpq  Ynuninpwlbbph
thGuphkGp htnlyw) GnyGnepjwl ntupny.

1 A Bx+C
— ="+ ;
x(x>+1) x x +1
Up ynndind gnuiwpbind Ynunnpwyhtpp L hwjwuwnptglting wy L
dwfu Jwubph hwdwnhgGbpp, Yuunwlbwbp.

AKX+ 1) +x(Bx +C)=1:

Jwdwuwpbtglbind x-h dhLGnyb wunmhdwGGbph qnpdwyhgbbpp
Yuurwlwbp hwjwuwnpnidGtph hGunbjw) hwdwlwpgp.

Lnwotind hwdwlwngp Yunwlwap A=1,B=-1,C=0:
IGunbwpun.
1 dx xdx 1 pd(x” +1
I:—dxz —~I 3 =|n|x|——j¥—
x(x™ +1) X X~ +1

X~ +1 2

= Inlx| - %ln(x: + 1) +C,

nbnwnptny (**)-h gk, Yunwlwlp
X' +x+1
x(x* +1)

= 4+ C -
X~ +1

] X
dx = x+ln|x‘—5ln(x' +1)+C=x+In
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Jwyb hGunbywy hﬁmbqnwlﬁbnn

136, +137. [ = . ;+138.I+x+1;

X*—2x +2 X +6X+2

dx
19 s M [ e |

dx
142. 3 ; 143 V7 <
b J25x~+10x+37 —+ I><“+4x2—5
xdx dx

X +6x2 425" T145'J.(x+1)(x—2)(x+3);

146jx(x +1) .jx -’ ; +.j.x —x;

4x*—4x+17"°

144, [

149, | @I S s [
e —9x x* +x? x(x+1)°

152, | dx 153 | dx ~
- x(x+1)(x+2) Y (x=2)(xT+1D)°
- x! -3 dx

‘ dx : 155 | ————-

- (x-D(x-2)x+3) " Ix(x—5)2 ’
- 2x+3

156. ~ dx :

IxP—xT+x-1

5. GnwGyniGwsupwywG pniGyghwbbph dh pwlGh nwubphp
hGunkqpnLdp

Ept R(u; v)-G bpynt dhnhinfuwlwih nwghnGw) $nibyghuw t,

wuww R(sinx ; cosx)dx nhdtptGghwih hGubigpnidip ptpdnid t
X

nwghnbw] pnbyghwbbph hGunbkgpdwh th:t thnthnfuwluwGh

thnfuwphGdwip:
Ept R(u)-0 u-h nwghnGw) $nGyghw t, wyw R(sinx)cosx Y
R(cosx)sinx $nlyghwhtiph hGwnbqpnudp phpdnud b nwghnGuwy
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pnLGyghwhtiph hGnbigpdiwG wdkih wwpg sinx =t Jwd cosx =t
thnthnfuwwGh hnfuwpphbdwdp:

dx
157. 3wyt hbwnljw hGunbgpuwip. I

4sinx +3cosx +5

X 2dt
Lnuoned. GawbwybGp th:t = x=2arctgt, dx = 1+t
X 2 X
sinx = = -, COSX = 3
l+gg’ > 1FE e’ s TU
o 2 = 2

Stnwnpbiny wpwdéd  hGunbgpwih dbp. L Juwwwpbind  wuwpq
dLwihnfunepynlGOtp, uunwGwbGp

J- dx _ j dt ~ J‘ dt B
4sinx +3cosx+5  Jt2+4t+4  J(1+2)°
I

= -4 Cs-———+C:
t+2 ¢ §+2
85
SIn X COS X
158. 3wyt hbwlyw hGunbapuyp. J.ﬁ, ; dx:
3sin" x+4

Lntonid. Gpwlwyting t = sinx = dt = cosxdx, JunwOwbp
J- sinxcosx ¢ tdt lj dt” lJ-d(3t: +4)
3t* +4

3t7 +4 6

Isintx+4 N 33014 T 2

l b l . al
g]n(3t' +4)+C = gln(3sm' x+4)+C:
Isin ax cosbxdx, Isin ax sin bxdx, jcosax cosbxdx pOwk-

qpuwiltipp hwyytihu oqunynud Glp trwGlynibwswhwywd pnby-
ghwltph wpunwnpjwp gnudwph yepwébine pwbwdlbphg.
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: Ir. :
sinax cosbx = Elsm(a +b)x + sin(a — b)x] .
1
sinax sinbx = E[COS(a —b)x —cos(a + b)x] ,

1
cosax cosbx = E[cos(a —b)x +cos(a + b)x] :

159. 3wyt hGwnbyw hGnbgpuyp. Isin 7x sin 3xdx :

LnLédnLd.

1 1
Isin 7xsin3xdx = Ej(cos4x — cos10x)dx :chos4xdx -

L [ cos10xdx = + [ cosdxd(4x) == [ cos10xd(10x) =
2 cos xx—8 cos4xd(4x) >0 cos10x X) =

I |
—sind4x——sinl0x +C:
8 20

Gnwlynbwswhwywb  Inibyghwltpp hGunbtigptlhu  hwdwfu
Yhpwnnd 66 Gwl.

p 2 1
sin” X = 5(1 —€0s2X), COS X = 5(1 + cos2x),
pwlwdlbpp hogwbu Gwl w)p ywpquaniyb dLwhnfunipnLGltp:
160. 3wyytj htwnbyw hGunbgpwiGtpp.
l)jsin4 xdx : 2)_|‘cos3 x sin” xdx : 3)J.tg4 xdx : 4)_.‘ctg,3 xdx :

Lnudned.

I)J‘sin4 xdx = J‘(l_%z—)i)z dx = %[J‘dx —~ ZICOSZXdX +

. | i 1 +cos4x
+Icos 2x dx] = Z[x — sin2x +I—2—dx}:
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sin4x sin2x 3x
= - +—+C;
16 4 8

. 2 .4
2)Icos3x51n4xdx = Icosx cos” x sin” x dx =

I(l —sin” x)sin” xd(sinx) :I(sin4 x — sin®x)d(sin x) =

sin> X sin’ x c
= - +
5 7

B)Itg xdx—jtg x(cosl ” jdx—jcci xd)( J-tgzxdx:

tgax
= [tg’ xd(1gx) - jcos ——ldx =~ tgx +x + C

1
4)Ictg xdx = _‘-ctgxctg xdx = J.ctgx( l)dx =
sin® x
ctgx cos xdx
= d tgxdx = — | ctgxd(ct =
jsm x Ich * Ich (ctgx) - I sin X

sin x 2

ct d ctg”
g x—j (smx) g x—lnlsinx|+C:

LUwuwwpb] hGnbgpnud.

161 [sin3xdx; 162 fsin=dx; 163 [cos2xdx;
3 ,
X X
164. | cos  dx 165. [ tgSxdx ; 166. | ctgJ d
dx xdx
167. 168. [——; 169, [————
Icos 5x J‘sm' 3x + J‘cos‘(l -X7)
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1
2 —dx .
5x"dx cosx sin+/5x
70 \ ———F—-; 171 >, 172. dx ;
1 Isin'(4—x3) I x° I V5x X

173. Ixztg(x3)dx . 174, ISx’ctg(x“)dx ;175 ]‘e"" sin(e’*)dx ;

176. jsin4 x cosxdx ; 177. J.(x2 —sin3x)dx ;
sin 5x X X
178, | —=dx 179. |sin’=cos—dx ;
‘[ V2 + cos5x '[ 2 2
180. Isin S5x cosSxdx ; 181 Isin3x cosSxdx :
182. jsin2xcos7xdx : 183. J.sin5xsin3xdx;
184. Isin4x sin 7xdx ; 185. Icos3xcostdx;
186. IcosBx cos10xdx ; 187. jsinz xdx ;
4188, Icosz xdx ; 189, J.sinzidx : 1 190. j'coszidx :
3 4 )
191. Isin" xdx ;: 192. Isin3 xcos® xdx : 193 J‘sin4 X cos’® xdx :
=3
194, J‘sin3 xcos’ xdx ; 195. jsinz x cos’ xdx ; 196, I qux dx ;
cos’ x

197. _[cos"xdx : 198. Isin32xcosz2xdx; 199. jsin“xdx;
200. jcos4 xdx ; 201. jtgz xdx ; 202. Itg3xdx;
203. [etg’xdx; 204 [otg’xdx; 205. [tg*xdx;

206. j tg’ xdx 207. j ctg® xdx 208. j ctg’ xdx -
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6. MwpquqnyG hnwghnOw) pnGyghwbtph hGuntigpnidp

Undnpwpwp  wwpq  prwghnGOw)  wpnwhwynnep)ntGGBph
hGunbqpwbbpp nwnppwywa dLlwhnfunipyntGGtipny Juwad
hGunbgpiwh wwpptp dbpnnGbpnd pbpdntd GG wryniuwlywhl
hGubgpwiGbph:  ULtGp  hnwghnlw;  wpunwhwynnepjnlGbbph
hGuinbqpiwl dh pwbh bnwbwyGtp:

j dx I Ax +B
Jax® +bx+c

L

- dx hGunkapwibtpp
vax® +bx+c

hwpddntd GG Shown Gnyh dung hGswbu np - N° 134, Juipdntpjwl
3) L 4) hGunbgpwiGtpp:

209. 3wyt htwnlywy hGunbgpwGtpp.

1)_[ dx . 2)_[ xdx ‘
\/37+12x—4x2' \/x4+8x:+25‘

3) J~(3x+5)dx. 4)_[ (x = 5)dx _
Vaxi+3. V3+2x—x*
Lnidnuu.

1) hwjunwpwph Grwlnwiohg wGpwwnid GGp Gplwlnwdh |phy
pwnwlhnuh 34 12x-4x*= 12 - (2x - 3)* Wdd, (10.) pwawalh
2Gnphhd, UUmmOmOQ
J- J‘ B _J' d(2x - 3)
f+12x 4%’ le (2x - 3)° J12-(2x - 3)°
2x-3

= arcsm
T2 243

+C ;

xdx xdx 1 d(x2+4)
2 - . _
j'.‘\/x“l-i-8x3+25 I\/(x:+4)3+9 2'[ /(x3+4):+9
:%ln’x:+4+\/x*+8x3+25§+c :
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J

j-(3x + 5)dx _[ 8xdx I Sdx
80 Jax*+3 Y ax*+3
J-d(4x +3 j d(2x)

Vax* +3 Vax* +3 )
:§ 2Waxt +3 + —ln‘2x+\/4x +3l4C:

4) wuwpq dLuwihnfunipyniGGepny hwdwphgnid wrwGdGwganid GGp
hwjinwpwph Gnwlnwdh wéwbgyuip 2 - 2x :

1 1 1
—5=——(=2x+10) = —=(-2x +2+8) = =—(2-2x) -4 :
K=5= - (-2x+10) =~ (-2x +2+8)= =22~ 2%)

Uydd niakbp ((1.) L (10 ) pwlwalbp).

I (x —5)dx :J~ (2 2x) = 4 j(2 2x)dx _
V3+2x-x° V3+2x=x 27 J3+2x-x

_J- 4dx :__J-d(3+2x—x)_4j- d(x-1) _
V3+2x-x° V3+2x - x* vad-(x-1)°

2 . x_l
—3+2x =%x* —4arcsin > +C:

x"(a+ bx"Pdx nhdtiptGghwiGtpp (m, n, p pytinp nwghnlwyg
GG), npnOp Yngyned LG phGndwlywh nhdtptlGghwGtp, hGubgpynid
G0 dhwyG htwnbyw| nbwptpnLd

w) tpt p-G wdipnny phy L, www phGndwywb nhdptptGghwih
hGunbqpnidp pbpynud t nwghnGuy nubGyghwyh hGnbgpiwl t = V;
nGnwnpnuiny, npntn k-0 m L n YnonpwyGbph hwynwpwnpGbph
widbkGwihnpp pGnhwGnup pwqiwwwnhyh t:

m+ 1]
p) tpk T phyl t wipnne, www Gwlwyniy GGp

t=Y2+bx", nnuntin k-G p Yyl huynwnuint b
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m+1

+p phdG t wdpnng, www t = Vax™ +b:

Vs
\/; X

q) tipt

210. 3wyt htwnbywy hGunbgpwip. _[

Lnudnid. wjuntin m=—-—,n= p=

1
.

l\.)l——

nLpbaa puwn p) nbwph.

t=3Y1+Vx > x= -1, dx = 123> - 1)° dt:

Ywuwwpbnd dhinthnfuwywbh hinfuwphOnedp, JunwGwbap.

31 4 t7 t-l\
j———“:;_‘/;dx: 12](t° - t")dt =12 (7—7J +C=
X

12

:7(1+~{/§)’/3 —30+4x) +C:

_[R(x ;Vax+b) dx wbuph hGutgpwGEpp, npntin R(x : y)-p

Gpynt  JinhnjuwlywGh nwghnGwg $nlbyghw £, hwpddnid GG
ax + b =1t" wbnunpiwh shengny:

xdx
211. QunGhy J“\/—x—‘—_m hGunbgpuwyp:

Lntdnud. Gpulwybbp x- 1=t = x=t'+1,dx=3t'dt .
hGwnLwpwp

I xdx _I(H +1)-3t° dt
Vx-1+1 t+1
. 3. 3
= 3I(t* —t +t7)dt =§t' —Zﬁ +t'+C:
dtpwnwnOwiny Gwhuyhb thnthnfuwlwGha, YunwGwap.

:3_[t3(t3—t+1)dt=
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Jv=1 XX :%Va-nﬁ-%Vu-n4+x+C:

Fwyby htimbyw| hGwnbqpwGtpp.

212. |

dx
J2x—x2'

5dx ]
2M.jJ——————7,
9-8x-7x

6x +5
216.j dx

VoOxT+1

1-2x

d
V1-4x’ i

dx .
xVx2+1’
222._“\/x3 +x* dx;

218. |

220,

X +1

Guil

xdx

V1+3x2;

x+1

2

224, |

dx ;

226 |

228, | dx :

2B.I——EL——;
V3x?+5x

215. | 2dx __.
V3-2x-x’

X +3

dx ;
Nx+2x *

2x =8

—
Vi-x—=x? g

dx
xe2+x+1‘
Jx
—dx
(1+¥x)’

225Ix41—xch;

217. |
219. |

221,

223, |

227, |

dx .
#1+x4‘
3
X dx

V4—x3:

229,
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§ 2. Npn2jw hGuntigpu

1. Npnjwy hGOwnbgpwih uwhdwGnidp, UjnunnG-LuypGhgh
pwlOwdlp

qhgnip y = f(x) uwhiwGwihwy pnibyghwl npnqws t [a ; b]
hwonjwsh Ypw: [a ; b] hwwdwép  x;  YGwbpnd wpnhbtlp
Jwiwjwlywh n  dwubph: Lywlwytbp

A=X) <X <xXo<x3< . <xn-l<xll:b*
AXi =X -Xin, 1=12,..., n,
)»zmax{Ax,}I
1

UdkG dh [X;. ; %] hwandwdhg Jtpgatind oh &; Yew, Juquiklp
htwnlyw] gnudwpp.

S = if(&.,)A x, = f(€)Ax + fED)Ax:+. +(E )Ax,

1=1
S, gnuiwpp Ynggnud by = f(x) dniGyghwih hGnbgpwiwshG gnidwn
[a ; b] hwundwdnLd:
tet qnynpyntG nGh limS, =S Jbppwynp uwhdwbp, wGywfu
20

[a ; b] hwwndwéh nipnhiwb Gnwlwyhg b &; Yhwnbph pGupnipiniGhg,
www t(x) pnLlyghwb yngynid t hGunkigptih [a ; b] hwwndwdéndy, huy
S dbppwynp uwhdwbp Yngdnid £ty = f(x) $nGyghwih npnyjuy
hGwnbgpuwy [a ; b] hwwndwdnid L Gpuwbwyynid £ htwnbjwy uhdyniny

n b
lim Y f(E)Ax, = ff(x)dx ;
A-->0 i=1 "

a L b pdtipp Yngdnid GG hOwbgpwih hwlwwwunwuiwGwpwp
unnnhb L yGphG uwhdwGGtp:

hgnipe f(x) dnlGyghwhd wlplnhwan t [a ; b] dhpwlwjpnid: Ujn
nGwpntd  wjn dhpwhwypntd gnynipyntG mGp f(x) dnGyghwgh
wanpn? hGuintgpuwip
[f)dx = Fx)+C.
L wtinh ntGh htnlyw| pwGwalp.
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[f(x)dx = Fx)[} = F(b) - F(a)

Wu pwlwdbp yngynid b UynunnG-Lwypbhgh pwlwdl: Ujuwhuny,
[a ; b] hwwdwénd wGpGnhwwn  f(x) InGyghwih  npnjug
hGubgpwip hwytint hwdwp Gwiu qubnud GhGp Gpw GwhuGwywbp
(wGnpn? hGnbgpwp), wyw nGnwnpnld uwhdwbGbpp:

230. 3wyt hbmh]LUL'n[mZJLUL hGunbkgpw Gtpp.

1) jx3dx; 2) jx:\/x3+ldx: 3)];In2xdx :
1 0 e’

X
Lnuénud
L " 81 1 80
Dfxldx=" ==-—==—"=120;
, | 4 4

-
rs

3
[ L { I (C+1)2| 52
2)IX'VX3+ldx:§JVx3+ld(x3+l):§-(xT) ==
0 )

9

2

3);{1n':dx = ;[lnz xd(Inx) = ul - %(ln"e‘ —ln3e3): ?

Jwzybl LjnLnnG-LwjpGhgh pwlwaliny.

1 8 n
=231 J.xzdx; # 232.”'(\/2—x+3\/x—2) dx ; -'-233.Isin xdx ;

J3
) cosxdx ; 235. J-

T j(3 2)"d
—_— . X — X
4“)(2 0

6
ol (SR
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<2Inx+ 1 . ¢ dx .
@dex;,,osz\Mde;-;*239.](10—”)(—);.
ijl—x3 dx ; .IJ— N , 3242 ijx +9 dx;

In22

e dx

£243, j + 244 j \/_ 245 ’j T
dx dx 0o .
fﬁ;”‘”{m;’f{xe‘ o

‘f'J Inx -1 -f'ZSOT dx _
x/Inx — ]x(1+lnx)'

2. Uwubpny hOnbgpdwb GnwGwyp npnjug hGunbgpuih
hwdwnp

ln xdx .

Bhpwnptlp u = u(x) L v = v(x) $nLGyghwlbpp hpbhg wéwe-
gwibtph htwn dhwuhG wlpGnhwwn GG [a ; b] hwwnywénud:
Nhptiptagtind uv wpnwnpwp, yunwbwbp. d(uv) = udv + vdu:
PGunbkqpbOp wju pujﬁwdhh Gpynt Ynndtpp a-hg dhOsl b.

b

jd(uv) = I udv +jvdu

a

UjnuinnG-Lwypbhgh pLuOmdhh hwdwdwjh

J.d(uv) = (uv)I: ,

b

hGunLwpwnp. (uv)|b :J‘udv+jvdu wjuntinhg L Yuwwgyp

a

dwutinng hGuntGgpdwb pwlwdlp npn2jw hGwnbgpwih hwdiwp
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b

_[udv = (uv)‘: - }vdu :

a

251. 3Jwpdbp dJwubpny pGwnbgpiwlG bnwGwyny hanbyjuy
hGuntqpwGtnp.

1 .
J‘ arcsin x

dx; 2) | xInxdx:
) V1i+x )'!

Lnwdned.

dx
1) GowGwykGp u = arcsinx, dv = ynLGLGwGp.
) G2 ytGp \/1_+_
dx

d J‘ jd(]+X) N
u= , V= X,
NI \/l+x VI+x
hGwnLwpuwp.
j-arcsinx s ! 2IJ+xdx
dx = + xarcsin x|, —
Jiex e A

~2x/_2-arcsm1—2\/_arcsm0 2IJ—

=2ﬁ- —0+ 2jd(l V2 +4v1-x| =
:nJ—+4Jl— —4J_:nJ——4;

dx X
2) GuwGwybbp u = Inx, dv = xdx, yntGEGwlp du = — | v=?.
X
1] s
htwnLwpwn lenxdx——lnx| ——|Ix— =
2- X
2 1 15 2 21¢ 2 2 l 2+|
=e—lne——lnl——jxdx=e——x— :e__g_+_:e
2 2 2 4 2 4 4 4
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Jwyyb vwubpny hownbgpdwb Gnwbwlyny.

x sin xdx ; @Ixz cosxdx ; 254.
0
= 2 e’
255. J-xsin2 xdx ; _[x3 In xdx ; 257. len xdx :
0 1

1 1 1
-}258. J.arctgxdx ; 259. Ixe“dx ; @J‘e"xzdx :
0 0 0

xdx

. 2
Pa

F 252,

(= 1A

AlHCe— N
v
=
bl

A

—} 261 Ie“ cosxdx :
0

3. Onhnjuwluwbh hnfuwphbnudp npn2jwp hGnbqpuwnid

Qhgnip y = f(x) $nilGyghwb wlplnhwwn t [a ; b] hwunywéned,
x = @) (<t <PB) Inlyghuh wpdtipGlipp nnipu sEG quighu
[a ; b] huwndwéhg, pn npnud (o) = a, @(B) = b, [a ; b]
hwwdwoéntd @(t) nlGyghwb niGh waplnhwn @'(t) wéwhgyuwy:
Uju wuydwabbph nbwpnud wnnbnp nLbh htwnlyw pwGwadlp

b B
[te0dx = [ o] (tydt

262. 3wyt npn2jw hGwtigpuiGtpp hnhnfuwywbh hnfuwph-
Jwl Gnwlwyny.

l)j- dx . %) T dx .
]1+\/3X—2‘ ll]ﬂ/e"_}_l.
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Lnuond.
1) ywwnwntop 3x - 2 = t* nknwnpnLdp.
t* +2 2t
X = 3 'dxz?dt; t=+3x-2.

tppx=1>2>t=v3-2=1tppx=6>t=+18-2=4,
htwnbLwpwnp.

[ dc _2ptdt 27(+y-1, _34( L) _
'!‘]+\/3x—2 I1+t I1+t 3!1—1+tdt_

2(t 1(1+t))|4 (4-In5-1+1n2) 2(3+]n2)
= — —In e —In5 - — N
3 13 3 57

2) Guulwytlp e* +1 =t> = t =+/e* +1, x=ln(t2-l)
2tdt
=In3 = t=+e" =J3+1=2,
bnpx:lnS = t=+e"™ +1=+v8+1=3_ htimbwpuwnp.

= d

"jf‘ I 2tdt j- dt _211 t=1"

dVe 41 At -1 ztl—l_ 2 Jt+1),
1 1 1 3

=ln—=-In—=In—-In—=In—

Jwyby hGwntigpwGtpp, jwunwpbiny G2wé nmbnunpnudbbpp.

2
263, II+J_ Vx=t; 264 [J16-6xdx, 16-6x=1*;
(4]
'Ixxlx2+l6dx, x*+16=t>
0

In5

266. He*—ldx, et —1=t*;
0
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@jcosasifuda, sinot =t; 2068. I -, x=Int:
"
,
jsiancoss xdx, cosx=t; 270. Id*
0 , , 1 X V1+x®
J3
3 1 \/—:
) X~ dx
271 [¥25 - 3x dx, 25-3x =t> ; 272 | ——x=cost:
0 1 '3
2

4. UGhuhwywb hGwnbgpwGbp

GapwnptiGp, np y = f(x) $nLbyghwt npnaquwé t [a ; + o) show-
Yuypntd L gullywgwsd A > a pyh hLudum hGwntqnpGlh L [a ; A]
hwwndwoéntd: Gpb qnynipyniG nuGh hm J-f(x)dx uwhdwGp, wuw

A+

w)lG yngynud £ £(x) pniGyghwyh wpuywywb hGuinbgpuy [a ; + o)
dhpwlwjpnud L Uzmﬂmuqmd t hbmhjtu[ nbupny

j £(x)dx = lim j £(x)dx :

Ao+T
Ept wjn uwhdwbp ybppwynp b, www y = f(x) pnlGlyghwb Ynsyned
t hGubagpth [a ; + oo) dhpwywypnid, huy If(x)dx hﬁmbqnwm
Ungdnud t gniqudtin: Jwlwewy nbwpmd, Gpb wyn uvwhdwGp

whytpe t, ywd qnynpjnthd gnibh, wyn hGwnbgpwip Yngynid t
nwpwdbn:  Lows  dknd b uvwhdwbGynmd GO0 wGhuywlwG

hGuntiqpw)Gipp (-0 ;a] L (- + Oo) ﬂhgwuwmﬁbnmd'

jf(x)dx = Algpmj-f(x)dx . _[f(x)dx = hm If(x)dx

H—+(
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Ujdd uwhdwlbOp wopuywlywh hGunbgqpwy wybwhuh nibyghw)h
hwdwp, npp [a ; b] hwunywéntd uwhdwbwihwy st:

Thgnip y = f(x) IniGyghwl npnzqwd t [a ; b) Yhuwpwg dhow-
Yuwjpntd, pln npnd lixbnof(x):oo (wyu nbwpnd x = b Ykuwp

yngynud b f(x) PpnuGyghwyh Gquyh Ytw): Ghpwnpblp Gwl, np
gwiywgwd € > 0 pyh hwiwp (0 < e <b -a) vy = f(x)
PnGyghwh hGukigptih t [a; b - €] hwwndwénid: ek gnynipynih

b-¢
nGh lim J-f(x)dx uwhdwlp, www wyb yngdnd £y = f(x)

E—+)

$nibyghwyh wGhuywywl hGnbgpwy [a ; b} dhowlywjpnd L
Gwlwyynid t.

If(x)dx = llm jf(x)dx

Ujuintin Lu, Gpt wju uwhdwlp lengtuqnn t, wyw wihuywywhb
hGwtgnwip Yngdned t qniquititn, hwwnwy nbwpnud twpwdtin:

Ept y = f(x) dnGyghwih Gquyh Ybwp hwndwdh dwfu dwynh t,
ywd [a ; b] hwwndwsh GepphGt C YGwp, wwyw hwdwwwwnwu-

fuwlGwpwp wbGhuywlywb hGuntqpubbpp uwhdwbdnid G0 hGunbywy
aliny.

jf(x)dx = ,ILT, j"f(x)dx,

If(x)dx = llm{ If(x)dx + J'f(x)dx}

g—+0L 2 c+8

273 . 3wyt hbunbgu ujﬁhul.uuuwﬁ hﬁmbqnmlﬁbnn
¢ dx arctgx xdx
h | :,a>;2>I >I [

f xIn- x [+x°
Lntdnud.

1)[

l—x

-
x1n X A+ x‘n X A+

b _[ d(ln x)
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1
= lim (— —)
Ao+ Inx

A_l, ( 1+1)_1_
a_ALer InA Ina/ Ina’

‘arct arctgx
2) I & —dx = ,}LT,U-[ —dx = P!LTJarctgxd(arctgx) =
_ (arctgx)2 . ( (arctgA) arcth] .
= lim ———— = lim - =
Ao+ 0 A—+w® 2 2 8

A

xdx 1 +d(1+x?) 1 .
A—1=1 =1 2
) j1+x Aw{z I, L+x° } A'L‘?m{z nl+x )].

= lim {Eln(l +A° )——ln 1} 400, hOwnbgpuip nwpwitun t;

Ao+

4) x = 1 ybwp bquyh YEwnb £ Niptda, pun uwhiwodwa.

1-€

1-
J- dx L f dx ’ )
T = lim —F/—— = lIm arcsinx
0 ‘” _ x2 £+0 Y “ _ Xl o+

Q0

T
= lim (arcsin(1 —€) — arcsin0) = 5 :

€—+0

3wyt htwnbywy wopulwlwa hGunbgnwibbnp.

o :
1—274' "-xx ‘Il+x : @Il+x

+w0]

codx 2dx N [
Nty Olats @lre
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282. I 283. jlnxdx:
0

x+x2

5. Npn2jwy hGunbqpwih YhpwenipyntGGtpp

w) hwpp ywwnybph dulytptuh hwadnidp:
Epb Ynpwghd utinwlp uwhdwlwhwywd t Jepuhg y = f(x) = 0
wlplnhwuw Ynpny, Gepplhg OX wnwGgpnd L Ynnptiphg x = a,
X = b ninhnGtpny, www Ynpwghd ubinwbh dwybpbup npndnd t
b

S = [f(x)dx pwGwaliny:

COnhwlnLp nEwpnid, Gpp hwpp Wwwtpp vwhdwowgwydwsd £
y=fi(x) L y=~£6((x) (f(x) > fi(x), a<x <b)ynpbpny, wuw
wyn wwwltph dwybpbup hwzdynid t htnljw pwbwalny.

b

S = J{f200 = £100)]dx

284, 3wyt wyb ywwnybph dwybptup, npp uwhdwlwdgwyws t

_6x—x:
Y=73

Lnidnod.

ynpnyd, x=1, x =4 ninhnGtipnd L OX wnwGgpny:

y 4

v
e
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1

3

58

N4

6x — x° 1 :
S:I z dx:—(sz—x—
3 3

—a6-2) (-1 =s.
=06-7) (-9 =8:

285. 3wy x*=4y L y*=4x qétpny uwhdwhwhwyws
hwpp wwwltiph dwybpbup:

Lnuénud. wvipdwié Ynptiph hwndwG Ybwnbph wpughuGtipp qunbned
LOp [nudtiind hwdwywpqgp.

l =l
YT =0 x=4
y2 =4x
i |
Ve
e
s
s ///4
=%
L e >
0} 4 X

1,
bne x-p thofudnud & [0 5 4] dhewywjpnud, dhan 2+/x >,

nLuwnh’
4

3 12

S=_(|:(2\/——%x3)dx=[4x-/- x)

0



286. Q0 y=x-6x+5 L 2y-x+1=0 ynptpny
uwhiwlwhwyywsd ywunybph Jwybpbup:
Lnudnid. Gwfu qunGned GGp hwwndwb YEwntph wpughulbpp.

y=%x"-6x+5

x—1 = x, =1, x,=55:
)

v 4 |

Ujuwhuny
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GGG wpjwd qétpny uwhdwlwhwlwd hwpp wwwnytpabph
JuybtiptulGbpp.

~+ 287 y =x7, x=2,x=4,y=0;
288 y = x*-6x, x=1x=4,y=0;
289 y=3-2x-x*, y=0;
290. x* -2y =0, Xx+y—-4=0;
201 y=3x"+1, y=3x+7;
292.y:3+2x—x2, y+x—-3=0;
203 y = x°, y=6-2x";
294 y = x*-2, y=6-x";
2095, xy =4, y+x—-5=0;
206. xy = 6, y=7-x,
297 y = ,_33 > y=0;

X“+a

298 y =Inx, y=0,x=1 x=¢;

299, y +8x =16, y' —24x = 48 ;

1 x’
300.y:1+x2, yz;:

p) wnbtnh Gpywpnipjwa hwzynidp:

UGpGnhwun nhdtipkGgth  y = f(x) (@ < x < b) Unph wnbinh
GpywpnipyniGp hwaygynid b hbnbyw) pwbwdlng.

L= [JI+(f (%) dx:
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301. 3wy, y = x"*  ynph wnbnh Gpywpnipynilp 0 < x < 4
hwunywénil:

.3 ., 9
Lnénud. y = 5\/; Ly )’ =Zx , wbnwnpbind pwGwalh dkp

1 4 d 44(l+9 ) d(g lj
1, — =— — —x+1}=
+4x X 5] 2 X 2 X

3 4
2
1+—x

JuunwlwGp.

| —

L=

S Commmy B

O

(10 1)——(10J_ 1):

\O|-l>
ult\)

I
NN N
N W

0
Qulb)| hEnlywy Ynptiph wnbnGtph Gpywpnep)nlGGbpp:
1
302.y* = 8x , OSXSZ;

1,
303.y=zx“—51nx, 1 < x <e;

T
304 y =Incosx , OSx<l—2—'

q) Munundwb SwpdbGh swywh hwaynudp:
y = f(x) dnGyghujh Ynpwghé ubinuGp OX wnwhGgph 2nipgp
wununbintg wrwpwgwd Jwndhbp Ynsynid £ yunndwb dwpdh:

Munundwb dwpdbh dwywip npnayntd £ hGwnbywy pwlGwalng.

b
V= f(x) dx:
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COnbwGnp nbwpntd, X =a L x = b hwppnpyntGabpp dhol
pGLywé dwpdbh dwywp hwdyned t

V= j‘S(x) dx

pwOwdlny, npunbn S(x)-p wyn dwpdGh L x Yaond OX wnwGgphb
nunnwhwjwg hwppnipjwl hwwnyph dwybptub t:

-~

305, Qubbp wyd dwpdGh Swdwip, npG  wewowlnid t
y =sinx, y=0x =7 gdipnd vwhiwlwhwydws hwpp
wwwnytipp wunwnbny wewbgph 2nipep:

Lnidnid.
T *1-cos2x s 1 "
V=mnlsin*xdx = | ——d :—(x——s' 2) =
:‘;sm _([ > X 3 5 In2x “
T 1 1 . n°
=—|n—-——sm2nt-0+—smn0}=—:
2 2 2 2

ThgnLp uuuhujﬁgl{nui t hwpybp wja dwpdbGh dwywip, npl wnw-
owGnud £ty = fi(x) Ly = fi(x) Ynptiph dhpl gqulGdnn hwpp
wwwybpp OX wnwbgph 2nipep wunnbipnig:

NpnGGLh Swywip Ywpbh £ nhunb npytiu Gpyne ubinwbwybpwtpp
wwnwnniihg wewywgwd SwyunGtiph wwppbpnepynta  [fi(x) < £(x)].

V= [ [(F.(x)° = (£, Jax

306. 3w)yt| wyh SwpiGh dwdwip, npG wnwpwbnud bty = x" +1 L
y = 2x +1 qétipnd vwhiwlwthwyjwéd hwpp wwnybipp wunnbipny
OX wnwGgph 2nLpep:

Lnuéntd. hwwndwb Yewnkph wpughubbpp qunbbnt hwdwp |nLétap
wyn Ynptpp hwdwuwpnmdGbpp:
=x"+1
y X, =0, x.=2:
y=2x+1
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bpp x-p thnfuyned t [0;2] shpwlwjpndd, dhpin 2x +1 > x*+1, ntunh

2
Ve[ [@x+ 17—+ 1) dx=
0
:n_[(4x2+4x+1—x4—2x2—1)dx=nj-(4x—x4+2x3) dx =
0

[}
(22 2x° xSJZ_ (8+E 2)_ 104n
R T ) AN R AN T

Quilb| w)b dwpdbh éwydwip, npG wewewbnid £ wpdwé qékpny
uwhiwlwhwydws hwpp wwuwlybpp wywnbind YnnpnhGwnw)yhG
wnwGgpGtiphg dGyh z2nLpep.

w) OX wnwGgph 2nLpep.

307.y=x+1, x=1,y=0,%x=0;

4308 y=x*+2, 2x-y+2=0;

309. xy=9, y=10-x; -"310.y=x2+4,x:3,y:0,x:0;

311 y=4/x-5x=9,y=0; 312 y=vyx-3,x=7,y=0;
Xy

313, = +—==1; 314. y*=9x, y=3x;
a’ b’ y y

315y =9x, x*=9y; 316. y' =4x, x’=4y;

p) OY wnwGgph 2nipgp.
317 y=¢™, y=0, 0<x<+mw;

318. y'=4-x, x=0:
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LNt X
Cuppbp

§1. @YwjhG wppbp
1. Ipdbwywlb qunuithwpabp
Ftinbyw mbuph wpnwhwynnipjwbp
ajta;+ay+---+a,+ Zan.

npwntin a;, a, a, .. Uh nplt wGybpp hwgnnnwhwompjmﬁ
wlnwaibbpb 66, Yyngynud £ wldtipe 2wpp Ywi wwpqwubu 2wnpp:
a,-p (n=1, 2, ..) Yngynd t wpph n-pn wlnwd Ywd pGnhwhnep
wlnwd: Lpwlbwyklp. S,=a,+a,ta;+t..+ta, (n=1 2 ..)
Sa-p Yngyned t wpph n-pn dwuGwyh gnudwnp:

Cuwppp Ynsunid t gniqudbnn, Gpb S, hwenpnwywGnipyniGp neGh
Jtpowynp S uwhdwp, wyuhlpl

limS, =S.

n—oo

pGn npnud S phdp Ynsyned t 2wpph gnudwp:
Cuwppp Ynsynud t wwpwdbn, tpt S, hwynpnwlwhnip)niGp
wwpwdkn . wupGplt Gpw  uwhdwbp gqnynupynth gnlGh  Ywd

hwywuwp f oo :

319. Cwpptph qniqudhunnipjwl uwhdwGiwG Shengny wwpgbp
hGinlyw] 2wppbph qniqgudhwnnipjwl hwpgp L qniquihwnipjw(
nbu.ugnui qmﬁbl wnph qnudwpq:

1 1 1 1

+ + + e +—+
)Zn(n+1) 1-2 2.3 3-4 n(n+1)
1 1

2) ———+—+ R el SR
,,Z‘ 2 27 2




4) i(—l)"" =1-1+1-14--+CD"" 4.

Lnidnud.
1
n(n+1) n

S = + + + -+ =(l-=|+|———|+
" 1.2 23 3-4 n(n+1) 2 2 3

(1 1) (1 1 j ]
U [ R =1- ;
3 4 n n+l n+1

npintinhg 1imS_ =1 : Cwppp qniquidtin t L Gpw gnudwpp

n->w

hwywuwn t gbyh:

1
1) pwGhnp a_ = - , npbaa
) pwGhnp a, o

2) tpypwswhwywb wypngpbupw)h wewehG n wGnwdGtph gnudw-
nh pwlwdlh hwiwdwyl’

R (€

1
L e
n 2 2- 2n -1_1 2n
2
. . l
limS,=1-lim—=1-0=1:
Cwppp qniquibin t L
> 1 1 1 1
—=—+4 g4t +ee= 1
o 2 2 2 2
1 1 1 1
3)Sn=f+_2+.“+T>n'__\/==‘/H' UJJnmquﬁwnnll
n n

limS, =+ oo, htwnlwpwp 2wppp nwpwdbw t:
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0, bptn-pqnuqgt

4) Sn:]—l+l—l+"‘+(—l)n_l:{l tGpti n-p yLhuwn £

UyGhwywn £, np gnynip)nel sniGh im S, , npbdG wppp wpwdbn t:

JwjwnbGh t, np Z—a wnpp qniquidkin k, GpE o > 1 L
n
nwpwidkwn £, Gp o < 1

Muwnqti| htwnbyw) 2wppbph Jwppp L qniqudhunnepjwb nbwypnid
hwyyt| Gpwbg qnudwpbbpp:

un

- 1 1
+ 320. Z v L4321 ) (2n_1)(2n+1) 322, Z ( )

n=| n=0

323.2 qQ”, lal <1; 324, Z ( Ll
n=0

2. Cupph qnuquihwnnepjwO wGhpwdbn wwydwbp
Epb wppp qniquitn b, wyw Gpw pGnhwbnip wGnwdp dgunid
t O- h hwywnwyG, Qﬁnhmﬁnwuﬂ:u wuwd, Bhawn sk: OphGwly

n—®o

Z wpph hwiwp  lim—7—= \/— =0. pwjgwppp niwpwibun t:

1
325. Mupqby Zn arctg— 2wpph Jwnpp:

n=1

1
LniénLd. a, = n-arctg— .
n

1 arctg;
lima, =limn-arctg— = lim

n-oa n—rw n n-p -
n

=1,
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nLpbdG wppp wwpwibn £, pwGh np Opw pGnhwGnup wlnwdp sh
dgquinud qpnyh:

Muwpqb, hGwnlw] wpptph  hwiwp  gqniqwdhwnnipjwl
wihpwdtin wwydwnp pun[tunumqwd t, pti ng:

af an

n 1
326. o 327. 328. -
nZ:; Jni+l Z J(n+l)(n+2) ;COSn'
320. Z arcsin%; 330. Z
n

n=1

3. Twlwh winwiGtkpny 2wppbp, pwnnwwiwi
hwjwnwbhGbpp

PuwnnuwndwG wnwphl hu//mwﬁﬁzg
Ahgntp, wpyws GG (1) Za,, (3. > 0) L (2) Zb (b, > 0)

n=1 n=1
qwppbpp: bpt a, < by, n =1, 2, , www (2) 2wpph
aniqwdpwninipyntlGhg htwnbnud t (1) 2wpph qnuqudhwnnepynilp, huly

(1)  wpph  wwpwihnmpiniGhg hbnumd t (2)  wpph
nwpwdhwnnp)nLap:

o0 l
331. Mwnqby ), Vnil 2wpph Juppp:

n=1

Lntdnud. wyGhwywn k, np
1 | | 1

> ===
i/n+1 Vn+n 1/'2‘1/5

fwlh np Z \/— qwppp wwpwidbn b, nupbdG wpdwd wppp

Gnybwtu mmnwdbm t:

1

332. Mwpqki Zm 2wnph wppp:
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1 1
Lniénd. wuwpg t, np In n < n, mpidh — >— : Lwlh np
Inn n
=1
; 2wppp nwpwdbn £, nipdwé pwppp Lu vwwpwdtn YhGh:

n=1

1
333. Mwpaty ) Toiy 2wnph Yuinpp:
(n+1)

1 I
Lniéntd. \[(n+_1)3<\/? . pwGh np Z\/— 2wnpp

qniqwibw t, wwyw wnpdwéd qwppp OnuOwtiu gqnequdbun t:

Punnuuiwt I hwjwnwbh2h oqlnipjwdp wwpgbp hbGnlyw
2wnpGnh Jwppp.

= Inn
: 336. nZ:]: n—’
4337, le tg— 338, Z. S +~339.§ -

Pumnuwndwl tpiynpnpn hwyanwGhyp.

tpt qninLpyntl nLGh limil=C (0<C<+0) wyw (1) L (2)

n—w n

wppbpp dhwdwiwGwy 64 qnigwibn Yud nwpwdbn:

340. ’ﬂwnqbt hbthwL wppbiph Jwppp.

> o1
Z JG+1)(n+2)(n+3) Z)E T

Lniénd.

= 1
1) hwibdwwnbGp

SV

nwpwdbw wpph htw.
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n

T JmiDm+2)(n+3) T

n

a, .. J(n+1)(n+2)(n+3)
lim— =1lim =

n—w n—wo 1

Vn

n

n

Jr+! )(1+ a+3) ndn

= lim =lim =1,

e % et JAF DA +2)(1+ D)

htwnbwpwp nipdwd wppp nwpwdbn t:

sin —
2) llm— =1 . htnbwpwp wppp nwpwdbn £, pwGh np

=1

z—=+(13 ;

n=1 n

Punnwwiwh II hwjunwGhh oqlnipjwdp wwpgbli hbnbywg
2wnptiph Juppp.

341. Z arcsinT; 342. Z} ln(l+;) . 343. Z (l—cos;);

n n=|
n+1 < 3n
344.Y tg—= 345 346. >
L gJH Z\/n(n+2)(n+3) 2

n=] n.+1

N wdpbph huyanwGhyp:
Ept npwiwl winwdGtpny wpph hwdwp qnynepynta nLGh

a.,
lim——=D

no® 4o
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ybppwynp uwhdwlp, wyw D <1 nbwpnud wppp qniquidtin t,
D > 1 nbwpnud” tnwpwdtw, huy D = 1 nbwpnid qniqudhunnipywa
hwngp pwg t dGnLy:

347, Ywpwdptph hwjnwGhh oqlnipjwdp wwpab| htwnlyw
wpnptiph qniqudhwnepynihp.

an

2 _1 w 3n
ny nz : DI
n=1

n=]| n'
Lnténed.
D _2n-1 ~2(n+1)-1 2n+1
an = 2n v Ans) = 2n+l - 2n+l ’
i a, i 2n+1 1 1 | it
=lm—=1m m—= = :
e a_ -1 2" 2 = _wppp gniquitiun t
2) _}i ~ 3nrl
T T TR
. 3n+l 3n . 3n|
D =1lim - —=lim = =0<l =

1
o (n+ 1) n! nse(n+ 1) aoen+1
= wnpp gntquibin t:

Oqudbiiny Ywpwdptnh hwjunwGhzhg, wywpqbi| hbwnlyw) 2wpptiph
Jwppp.

o 3n—l

348 % 349, i " s Z (nl)
e - ~ +Dl & @)
~

353. Z (2 +l)n

n=1

- 31\24
351 n ; 352.
Z.: 2 Vn

bnphh huyunwGhpp.
tpt  npwlywl wlnwdGbpnd wpph  hwdwp  gnnipymlh nuLGh

IimQ/;: = k ytppwynp uwhdwlp, wyw k <1 ntwpnid Jwppp

now
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gniquidtin t, k > 1 nbypnud wwpwibwn, huy k = 1 nhypnud
qniqudhwninepjwl hwpgp pwg b dGnLd:

354. ynphp hwjnwbhzh oqlnipjwdp wwpqbp hbnbyw| 2wpptiph
qnrqwuihwntpntlp.

203 ) R Do S

yan=(——). k= L IR R
)an_ 3n+1 ' —nl—l;lf}' 3n+1 _n!T,3n+l_3 T

nuptdb 2wppep qniqudtin t:

.. R . .. } . T
2) a,=sin"—, k= lim ‘“fsm"— = limsin— = 0<1:
n n—o® n n—ou n

Cuwppp qnrquaibiun k:

Oqutind Unzhh -hwjpnwGhzhg wwpqb) hGwnbjw 2wpptph
quwnpp.

o n-1

355D —. 356. Z l(—) ; 357.2 (
n - N n-l

n
n=1 n-+ IJ

-£358 Z (i:fl) 359, Z (HH) 360. Z(nH)nl

n=1

Unzph plunbgpuwiuyhli huywnwipp:
Thgmp y = f(x) > 0  Ppnllyghwl wlplnhwwn t L dnGnnnG
Gwqnn [1;+ o) OhQNULuanLd, f(n) = a, Iim f(x)=0: Wu

wwydwGGEph nbwpbpnLd Za awppp U If(x) dx  wGhulywywa

n=|

hGunbgpwip dhwdwdwbwy LG gniqudtn utud nwpwadbkuw:
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361. Mwpqt| wpptiph qniqudhwninipintGp Unahh hGntgpwiwihG
hwjwnwbhzny.

o 1 w0 l
DY 2)
n=1 n

~ nlnn

Lnidned.

1) GawGwykap f(x) =

5 - Wu Inbyghwl puwdwpwpned b hGunk-
gpwiwihlt hwynwbhzh pnnp wwydwGabphG: Jwpyblp wihulw-

uluﬁ hﬁmbqnwm
dx dx y 1% y ( 1 1) |
1 x* A0S ALIPO X|, B ALer A )T

UGhulywlywb thbqnwm qnigwibn t, nupbda 2wppp qniquidbin t:

1
2) f(x) = T Y€ [2; 400 ) Pnilyghwh pwdwpwnned
x Inx
ptinptidh pninp wwjdwoGkphG:
[_dx T dinx
'[X lnx AILTr J‘x nx ALrPx .[ lnx AEE‘( n nXI_ )

= lim (InlnA -Inln2) =

Ao+

nuptdG wppp wpwdkn k:

Oquytiiny hGunbgpwiw)hd  hwynwGhzhg  wwnpgbl  hGunbywg
2unpGph Ywppp.
2 = 1 = 1
364

362. S 363. : _ —_
Z 3+n° > ; v3n+1 ‘— n(lnn)

n=1

o w

366. Y

5 ninn’ < l+n

365.

]
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§2. Ywiwjywlwb wpptp

UG wppbpp, npnGg winwdabtph G2wlbtpp hGppwlwbnipjwdp
GG thntudnud, Yngynud G0 Gwluwhnfu wpptip: OphGwy.

1—14+1=1+..+(-D""+...= Z(—l)"'l . Juy
n=1

1 1 ] (_l)n—l o (_l)n—l
1—2+3—4+---+ - +---_Z ;

n=1 n
Thunwpyblp hGwnbjw Gwbwdnfu 2wppp.

(D" C=C=Ca+ Cy = Cyt +(=D™'Ch+ ... .
n=1

npntn C,>0:

Luyplhgh plinpbdp Gpuwluwpinfu puipplbph Jpwpetlinuy.

tpt 1) limC,=0 . 2) Cot < Co, (n=1,2 3, ),

n—oo

www Gwlwihnhu 2wppp qnigwitiun L:

n
ptinptdh oqlnipjwip:

78 (_l)n»—l
368. z 2wpph qniqwdhwninipyniGp wwpqby LwypbGhgh
n=1

] 1
Lnénud. nbtiGp Co=— = Coyy=——
n

n+1l

1 1 1
) imC,=lim—=0; 2) Chn=——7<—=C(;:
nsw no« N n+1 n
LwjypGhgh ptinptidh wwjdwbGbpp pwywpwpywé BG, nupGdl wppp
qniquibiun k:

Oqudtiiny LwjpGhgh ptnptidhg, wwpqb] htwnbjwy Gwlbwdnfu
2wpptiph wppp.
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i | 2n+1
369. Y (-)"'—: 370. D
t;( ) vn Z( ) n(n+1)’
on (_l)n 3 (_l)n3n
371 : 372. —_—
nz_; Inlnn ,,Z:,: Cn+1)"

o n
373. ) (-1)'sin—;
2. Crsin
Pwaunduly b u/u//dw[iwl/wﬁ qni qu/d/vmmp/mﬁ

Nhunwpltbp (A) Z a
n=|

2wnptpp:

Gpt (A) 2wppp gniqudbn t, huy (B) wppp viwpwibn b, www
(A) wppp Yngynid t ywydwGwywa qnLquudbun:

tpt (B) 2wppp qniquidtn t, www (A) 2wppp Ynsynid t puugupdwy
qniqwuibiwn:

LtGp, np (B) 2wpph gqniqudhwnipinitGhg htwnbnud £ (A) wpph
qnrqwdihwnipnllp:

375. Mwpqb] hGnbjw] 2wpph gqnigudhwnnigjwl plnypp.

o (_l)n—l l)n 1
D2 - 2) Z
n=1
Lnidnid.
1) wyu 2wppp qniqudtiin b (Jupdnipynte N°368), huy

a0

Z_

nIn

(l)nl

>

n=1
wnppp nwwpwdbw t, hbmhwptun nywd wppp YhGh ww)dwGwywh
qniqudtiwn:

o

1
:an

n=1

w (_l)n~l

-

2) pwGhnp ). . huly wju 2wnpp gniquidtin t,

n=1

nipbliG vndwé wppp YLhoh pugwpdwy qniquidbin:
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3twnbyw| wpptipp nuuntdGwuhptp pwgwpdwy gniqwihwnnipjw
wnniany.

- | o
376. Y (~=1)"sin—; 377.) (- ——:
3 ;( ) sin— ;( ) T
gd 1 on 1
378 ) (-)"'tg—: 379. ) (=)' sin—
2 (-D"g g 2= sins
b - (="
380. ! : 381. :
é( ) nlnin’ ~— nlnn

§3. Uunhdwlwyhl wppbp
UuwnhsdwOwjhG wpp Yngynud t hbnbywy mbuph 2Wnpp.

a‘,+a]x+a:x +eooota X" 4 Zax
n-0
npnbn  a,, ai, .. ,a, . ... pybpp hwuwnwwnGGbp GG, huy x-p
thnthnjuwywG E: UuinhGwlGuwyhG 2wppp Yngynud t gniquibn X,

yEwnuy, Gpb qniquiibn t Z a_x; pywjhl 2wnpp:
n=0
UuinhGwbwihb wpph qniqudhnnepjwlG wnhpnyp £ ynsgnud wyl
x-tiph  pwqdnpyntGp, npnGg  hwdwp  wppp  gniqwdtin L
UuwnhswGuwjhlG wppp pwgwpdwly gqniquadtn £ ( - R ; R) ntuph
dhowlwypniy; R-p ynsynrd t wunhswbhwihb wnpph
qniquidhwnipjwb wnwyhn: Wa hwpyynud t hbnbjw pwbwadlny

a

R = lim -

no«

ywdi R =Ilm

n—a o

a

n+l

a

Gpt R =+ o0, wwyw wunhswlwhG wppp pwgwnpdwl qniquitn
t wdpnnp wnwbGgph Ypw, huy tpti R = 0, www wuwnhGwbGwjhG
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auppp qniqudtin £ dhwyG x = 0 YGwnd: bpg 0 < R < + =,

www x =% R YGwnbpnid qwpph gniquwidhwninipynilp unnignid ap
wnw(dh:

un n

382. Awab
. ; n-2°

wunhSwbwyhG wpph qniqwih-
tnnLpjwl tnppnypp:

1
Lntonud. nlGkGp  a_ = i
n-2
1
R =lim —— =1im2-Yn=21im ¥Yn=2.
n-2"

htunbwpwnp (- 2 ; 2) dhowlwypnid awppp pwgwpdwl gniqudtan t:
UwnnigbiGp 2wpph qniquidhwnnig)nilp Showyw)ph dwypwybnbpnud.

=1
X =2 Ybwnud unwgynid t Z ; nwnwdbn 2wppp, huy

n=1

(=2)" _i (=1’
a1 n-2° _n:l n
qniquibn wppp: Uyuwhuny, wunhtwlwiht wppep qniqwibn
[-2;2) dhpwluwpnid:

X =-2 4Ewnud unwgynud t Z

QunGt| hGnlw| wunhSwlwyhG wppbph  qoiqwidhnnipjwb
wnhpnyplGbnp.

xln-l o (n!)lxn
383 ; 384 —
o (2n—-1(2n+1) Zl (Zn)!
78 n n? x..n « n
385. ( ) 386. (l+—) X"
; n+1 3" nZ:; n
o 1 0 xI'l
"ta—: 388
387;xtgn, nZlnn
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§4. dniGyghwyh ytppneénudip wunhGwbw)hla wpph

bpt f{x) Pnilyghwb a YbLwnh 2ppwluwypnid Ywpbih b bpinust;
wunhSwlw)hG 2wnph, wwyw wjn 2wppp ntah htnlywy wkupp.

£(x) = f(a) + f'(a)(x — a) + i

o (x—a)’ +--

£ (a)
n!

Wu wppp Yngdnud £ f(x)-h BLynph 2wpp: Gpti a = 0, wyw
[Pt nph 2wppp wadwbnud 66 Gwl Uwynptbh wpp

f”(O) 2 ...+mx“+...

ot (x—a)" +---:

f(x) =£(0)+f'(0)x + X"+ (*)
2! n!
ULt0p hhdbwywG ytppnudnepyntGOEpp.
xZ n
e = l+X+—+ e t—+ - (-0 < X < +w0)
2! n!
x3 5 2n+]
i = ——t—F et (=) —m8m8m + ... — +0) |
sinx = X TR ( )(2n+1)! (-0 < X < +0)
2 4 x2n
cosx=1—-—+—+---+(=-1" + e -0 < X < 400)
20 4l D oy (w0 <x <+0)
2 3 n
X X
Inl+x)=x-——+—~--+(=-D)""'—+... (-1<x<1]),
2 3 n

afa-1) , oafaa—1)---(x—n+1)
o X 4+t " X
(-1<x<1):

n

(1+x)* =l+ax +

X -X

e
389. QG f(x)=shx =

$nLbyghwh yepnisnpyntlp
UwlnntGh wpph:
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Lnuénid. qunlnud GGp wpywé Hnibyghwh wéwhgyuGhpp x = 0
yGwnug:

' ex+e—x eX_ —-X
f(x):T:chx, f"(x):Tezshx L wy) G:

Mwng tnp £F(x)=shx, tpt k-G qnya t L £ (x)=ch x,
tpt k-G ytow t, nipdG@ £%(0) =0, tpt k-G qnuyg t L

f0)=1, tpt k-G YsGw t Sknwapbind ( *.) -h b,
YuunwGuwbp.
3 5 2n+l
X X
ShX =X + — 4+ — 4o gp——o ...
3! 51 (2n+ D!
Nddwp st uwnniqll, np wju wunpSwiwhG Jwppp qniqudbn t
(—o ;+00) hGunbpduinid:

390. Qulh JJnLthhuu‘h ytpndnipjniGp  x-h

2
X —4x+3
wunhswGabpny L qunlGbp wyn 2wpph qniquidhnnpjw wnhpnypp:

Louénid.  wpqwd dnGlyghwb yEpwoéklp wwpg YnunpwlGhph
gnuduwnpp.

3x-5 3x -5 2 1
" = = + ;
X —4x+3 (x-3)(x-1) x-3 x-1

Cuwn whybipe Gpypwswhwlywbd ypngptuhwyh gnudwph pwGwadlh

1 1 s =
=— =—(1+x+x'+~-):—Zx",
X n=0

x]<l.
x-1 1-

2 21 2 X (xj: 2 & (xj"
=-=- =—Z|l+=+| =]+ =22 =),
x-3 3, x_ 30 3°\3 323

l _ n=0 *=

3
Qnidwpbnd hpwp wyu Gpyne yeppnednepynibGtipp, junwlwbp.

< 1,
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3x -5 2 1 ( 2 x"j
2 = + == X +— =
x°—4x+3 x-3 x-1 -

:—Z (1+3n+lj x"

n=v

D n=0

Lwhh np wowehG wppp gniquitn tp - 1 < x < 1 whpnypniy,
huy Gpypnpnp - 3 < x < 3 whpnypnty, nipbdlG  unwgywé
JytGinwénipynibp shpn £t - 1 <x <1 pGutpduwynid:

QGG htwnlbywy Pnibyghwbtph JtpnudnepnltbGEph wnwoht tpbp
qnnjhg wwppbp winwabtnp.

391 e*™*, 392. secx, 393, tgx,
304, arctgx, 395 In(x +x? +1), 39 thx-

Oqudbind hhdGwlwG (tpnidnipyntbbbphg L wiOdbpe bGpypw-
swhwywbt  wypngptuhwsh « gqnudwph  pwGwdlhg, htiwnbyw
nubyghwGtipp yGppnudtiy wuwnhSwlGwyhG wpptiph L quGbp wjn
2wppbiph qniquwihwnnipywl wnwyhnGbpp:

3

397. ———————, 398 cos2x, 399. xe ¥,
1+ x—2x°

1+ x
400 /8 +x, 401. ln1

—X

. al bl
402. sin” Xcos” x:
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QLNFu X1

Nhptpitghw hwdwuwpnidGhbp
§1. Ipdbwywlb qunwihwpbhbp

Undnpwlywh nhdtptlhghw; hwdwuwpnud t Yngynud  wybuyhup
hwdwuwpnnudp, nph dbp dwulwygnid 60 x wGywfu hnthnjuwywnp,
y = y(x) wGhwpun $nilyghwt (nph qultip - nhptiptiGghwy
hwwuwpdwb (ntédwl fuGnhpG £) L Gpw wowGgyuiGbpp Ywd
nhdytptbghwiGpp:  Wnwhuh  nhdtptGghwi hwwuwpdwh
pGnhwGnip wbupp YLhah

F(xy.y.y,..y")=0
NhytptGghw hwjwuwpiwlb dby dwulwlygnn wdéwlgjulGtph

witOwpwpdp n Yuwpgp Yngdnd t nhdpbpthghw| hwywuwnpiwb
uwpqg: Ujuwtu, y' - 3y = x nhdtptiGghw hwdwuwpnidp
Gpypnpn Ywpgh t, y¥ = sinx  nhdtiptlghw) hwywuwpnidp

snppnpn Yungh ELwyG:Bp y = @(x)  Pnibyghwl pwywpwpnid
t nhdptpttghw| hwdwuwpiwbp, wwyw uyn Inblghwb Yngynid t
nhdtptGghw hwjwuwpdwb nudnud:

403. Uwinighbg, np y = — xln| X l $nyghwc  y' - Y +1=0
X
wnwohb Yupgh nhdtptaghw hwywuwpdwb |nuénud

Lnténud. y = — xln! x} $nillyghwl wbnunpnud GGp wpqwd
hwywuwpiwb vy L hwangynud, np unwgti| GaGp GnuybnepyncG.
(- xln’ X ‘ )

X

(- xIn| x | ) - +1=0=>
:>—ln’x’—l+ln|x1+1=0:>0:0:

404. Uwngh, np wpdwé nhdtiptbghw) hwyjwuwpnudabpph
hwdwp wpwd pnGyghwbbpp (nuéned GG:



81

1) xyy'=1-2x, y=3/3x-3x* ;
1

:l—x’

2) xy'+y=y*, y

3) x'y"-2xy'+2y=0, y=2x;
4) y"'+9y=0, y = sin3x +cos3x :

Gpt n-pn  Ywpgh nphdbptGlghw; hwywuwpdwl nuénudp
wwpnibwymd t n bwn jwiwjwlywl hwunwnnlGGbp, wwyw
wjnwhuh  nénudp  Yyngdmd  t nhdbptbghw)  hwdwuwpdwh
pGnhwGnip (nLéNLG

y=0¢(x, Cy, Cq, ..., Cp:
Gpt pGnhwlnip (PLéNLGp unwgynid £ wipwgwhwyn nbupny
¢(x1 y, Clv C27 LUEEN ) Cn) < 0 s
www wib wojwlbnd G0 nphdbptaghw) hwywuwpdwld pGnbwGnip
hGuntgpuwy;

405 Uwnighi, np y=C,e’ + Ce™  Pnlyghwt y" -y =0
Gpypnpn wpgh nhdbpehghwy hwdwuwpdwl pGnhwbnip (nuénLdh
k:

Lniond. wpqué dnbyghwt nbnwnpnud GGp y' -y =0
nhytiptGghwy hwjwuwpdwa dbp L unwGnd LGp Gnuyanipnth
gwlywgwd C, b C; hwunwwnnaGtph hwownp:

(Cie*+Ce™)' - (Cie"+Cre)=00=0":

406. Qunlb) y' - 3y = 0 nhdbptGghw| hwwuwndwl
pOnhwGnep hGwnbgpuwyp:

LnuénLd.
d d
y'—3y:0:>—y:3y:>—y=3dx:>
dx y

d7y=3j‘dx:>ln|y|—3x=C:



82

Unwguwlp npwd hwywuwndwb pnhwnip hGunbgpuwp: SunGbinyg
wjuntinhg y-p npwtu xX-h dncblyghw, Yunwbwlp hwudwuwpdiwb
pGrhwtnip (nudnsp y = Ce™

CanhwGnip nuédwh  (hGunbgpwih) dbp dnlGnn uiwjwlwb
hwuwnmwnnlbGEpht wwind vwwpptp pqwiht wpdbplbp, pGnbwGnip
(néntdhg unwOnud GOp dwulwyh nudnudbGtp  (hGunbgpuwGbp):
Nhptptaghw) hwywuwpdwb npnawyh Swulwyh pnednd unwlwnt
hwdwp npjwd GG (hGnud wyuybu Ynsgwd ulqpltwywd wywydwhatn:

407. Qnab) y' = x - sin2x nhdtpbGghw) hwdwuwnpiwb wyb
dwulGwyh nuénudp, npp pwdwpwpned £ y(0) = 4,5 uyqplGwlwa
wuwydwbhG:

Lotdnud. wipjwéd nhdptipbGghw hwywuwpdwb nuénudp hwGgned
b x -sin2x  pnGyghwyh Gupubwywbp quabina, wjuhGpG

2

x* 1
y = _[(x —sin2x) dx = —2—+50052x+C ;
Fwiwdwyl uyqpliwlwh wwydwbh.
1
y(0) = 0+EcosO+C =45>C=4:
Uyuwhuny, wnpwéd uyqpiwlywt wywydwdht pwdwpwpnn dwubwyh

X 1
(neoénLdp Ythth y = —5- + Ecost +4  dnOYyghw:

LbGp Gwl, np tpb wnwehG Ywpgh nhdtipkGghw) hwywuwpnidp
pwgwhwynnpbb sh wwpniGwyntd x jwd y thnhinfuwywbp, wwyw
wnwhuh  hwwuwpniip  (nedynud £ wGdhpwywl  hGnbqpiwG
dhengny, hOswbu nw wpytg 406. L 407, nGnhpGtph nuddwb
dbp:
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§2. Unwohb Ywpqh nhyptpthghuy
hwjwuwpnuibbp

Uéwhgywih GYuwdwdp nédwéd wnwphb Ywpgh nhdpbpthghwy
hwywuwndwb pnhwbnp ntupb t

y'=flx.y): (*)
Uju hwywuwpdwG |nédwb nubwyatpp Ywhudws 66 f(x ; y)
dniayghuwyh plntyphg:

1. UGpwwynn hnhnpuwywaGtpny nhdtpbaghw) hwywuw-
pnLaGbtp

bpt (*)-h dbp f(x ; y) = fi(x) - fi(y), wyw unwgjws
y = fi(x) - fiy), hwdwuwpnidp - Yngynid b wGowwnynn
thnthnjuwwGbatpnd nhdbpbGghw hwjwuwpnid: 8nyg viwlbp wju
hwlwuwpdwb (ntddwb inwbwyp:

dy dy
y—f(X)f(y):>— f(X)f(y):——f(x)dx
dx £, (y)
Onipnuwjwbbtpp wopwwndbghb, hGunbgpnud GGp hwdwuwndwh
Gpynt ynndtnp.

f() = [£,(x) dx:

POwtignnuip  Ywuwwpbineg  hbGnn fuuowlwlGp  hwywuwpdwb
panhwGnip hGunGgpwyp:

408 Lniotp  y'=y(l + cosx) nhpbtpLklghw| hwwuwpnidp:

Lnidnud.

. dy dy
y'=y(l+cosx) = ol y(1+cosx) > — = (1+cosx)dx =
X y

Xxrsmx+C

I*_J.(1+Cosx)dx:>ln|y|—x+smx+C:>y_e

409. Lnuét htunbyw) nhptiptiGghw) hwjwuwpnudGhpp.
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+1) 2yy'=3x; +2) yiy'+x*=1;
$£3) y'=e" 4) y'tgx=y,
X sin x , ,
5) y'+ =0; 6) ye'dx—(l+e™)dy=0;
ycosy
7) dy -2y Inxdx =0; 8) y'= cos(x +Y):

410. Qb wpwé uyqpiwlwb wwyiwhGtpht ‘pwdwpwpnn
Jwulwyh nuénudbtpp :

) (1+y*)dx—xydy =0, y(1)=0;

: e
2) y'sinx=ylny, y(E):e:

2. UnwyhG wpgh hwiwubn nhptptaghw| hwdwuwpnidabp

bpt (*)-h dbp f(x ;y) $nlyghwbG qpn Ywpgh hwiwubn
dnGyghw t, wyuhlpG pninp poypwnptlh t pdbph hwdwp wntinh
nmGh  ftx ; ty) =f(x | y) wwpwlp, wyw (*) hwjwuwpnidp
yngynid t hwdwutn hwjwuwpnud: LG0p, np qpn jwpgh hwdwubn
$nLOyghwl Ywhuwo t dhuyl wpgnuitkGnGtph hwpwpbpnupyniGhg,

wjuhGpl hwiwubn hwwuwpnuip gpdnui bt y'= (p(%) nbupny L

24 = u(x) GawOwynidny ptipyntd £ wapwwnynn dinthnfuwwbGtpny
X
nhdytptoghw hwjwuwpdw:

X
3 yz nhdbptiGghwi hwjwuwnedp:
X -y

411. Lnékp  y'=

Lnidntd. vpdwd hwjwuwpdwl wy dwup qpn juwpgh hwdwutin
$nLblghw t, Gpwiwykbp y = xu = y' = u + xu' : Sknunptlp
wnpjwd hwywuwnpdwb gy, ynlbtowhp.
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' 2x-Xxu du u+vu’ dx (1-u?)du
xXu +u=_2_ﬁ = X— = - —-=__'4
X" —X"u dx 1-u X u+u

:jdx j(l—u ) du

U+U

:>1n\x|—[(—

1
x(u—+)=C:
u

Jdbpwnwelwind GwhuyhG y  tndhnfuwywbhG u——i— hwlwnwy

nbnwnpiwla  dhengny, Yuuwlwlp wpdwd hwjwuwpdwb
pGnhwGnup hGuntigpup x*+y -Cy=0:

412. Lnudk) hbunbwy nhdtpthghw) hwjwuwpndabpp.

x_
D) y'= y; 2) (x—y)dx +xdy =0;
y +X
2
3) ¥ = 4) xy' =yin>;
x* — - X

Y
5) x(y'+ex)=y;: 6) xy' -y =qyx’ -y,
7) 2x-y+4)dy+(x-2y+5)dx=0;
B)(x+y+1)dx+(2x+2y-1)dy=0:

413. Qb wpqwéd uyqpiwywld wwjdwGhbnhG pwdwpwpnn
dwubwyh tnudnudGtpp :

y? —2xy - x’

1 ‘= 2 2 1 :_1;
)y NS — y(D)

2) (Jxy —x)dy+ydx =0, y()=1:
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3. Unwohb Yupgh qdwjhb nhptiptiGghw| hwywuwpnidGhip

Unwohl Ywpgh qdwjhG nhdtpbGghw; hwdwuwpned £ ynsyned
hGwnlywi nbuph hwywuwpnidp.
y' + p(x)y = q(x) :
Wu hwdwuwpdwb |nuénudp hGunptibp y = u(x)v(x) wbupny:
Stnwnptny hwywuwpdiwb dte, Yunwlwhbp.

(ux)vV(x))' + p(xJu(x)v(x) = q(x) =
= u'(x) v(x) + (V(x) + p(x)v(x)u(x) = q(x) |

v(X) whhwjwn $niGyghwh pGuinpkGp wybwbu; np

\%
=< pxIV(x) =

vVix)+p(x)v(x) =0 = —
dx

v _ [ o) d
v(x)——p(x)dx — b al p(x)dx =
:>1n‘v|:—jp(x)dx = vze M.

Wuwbu pOawnpywéd v(x) InGyghwyh  hwdwp  wnpdué

nhdtnptGghw) hwywuwpnudp Ypaantah  u'(x) v(x) = q(x) wtiupp:
Uw OnyOwbu wGpwwndnn  hnthnfuwywGabpny  nhtptGghuwg
hwwuwpnd £, npp (nuéting qunmd Gap  u(x)  PnGygpwi L
htnLwpwp  y = u(x)v(x) pGnhwGnip |nénudp:

414. Lnuét y' — yctgx = sinX qéwyhlG nhdtptGghwy
hwywuwpdp:

Lnudnid. GwlwytGp y = uv = y' = u'v + vu : Stnunnptiny
wnpywd hwjwuwpdwb dbyp, YniotGhwhp.
u'v+vu-uvetgx=sinx =
Su'vtu(v'-vetgx)=sinx:
v=v(x) $nlyghw npnitlp v'-vctgx =0 wuwjdwbhg.

dv .
V-vetgx=0=> —=ctgxdx = v=sinx:
v
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Stnwnpbny hhdbwlwh hwywuwpdwb dte, Yunwbwbp.
u-sinx=smx=>u=1=>u=x+C:

Uuwhuny, wpdwé nhdbpbGghw; hwwuwpiwb pOnhwGnep

tnudnudp yhah y=(x+C) sinx  dnLlGlyghw:

415. Lot htunlywy nhdyptiptaghw| hwywuwnpnudakpp.
1) y'+2y =4x; 2) y'+2xy = xe ™

3) (I+xY)y'=2xy+(1+x°)":; 4) y'+1:21nx+1;
X
5) y' =Lt e (14 %)’ 6) xy'+x% +
‘ A x)* : X X +Xy=y,;
y o+ 1 ¢ y Y=y
7) y'+l+xy2=0; 8) 2xyy'—y:+x:O:
X

416. Qunibp wpdwdé uyqpiwlwh wywpdwbatpht pwywpwpnn
Quwulbwyh (nuénudltipp :
1) y+ytgx=secx, y(0)=0;

2) xy' -

= 1:O:
1o X y(D)

4. L phy nhytiptiGghwny hwjwuwpnidbbp

Unwehl Ywpgh htnlWwy nhytptighw| hwjwuwnpnudp
P(x;y)dx + Q(x ; y)dy=0:
oP  0Q
Yngynid t |phy nhdptiptGghwind hwywuwpniy, tpb gy— = g :
Uju wwydwbah nbwypntd hwywuwpiwb dwh dwup hwOnhuwGnid L
hGg-nn u(x ;y) Ppnilyghwih iphy nhdtiptiGghw| L wn wwwndweny
nhdtiptGghw) hwjwuwpndp Ygpdh du = 0 wbupny: U
hwywuwnpdwG pGnhwGnip hGnbapwip Yhoh  u(x ; y) = C, npuintin
C-0 ywiwjwywh hwuwnwwnn t: Yuwhuny, npytugh (ndtlp (phyd



88

nhdtintlghwind hwjwuwpnudp, whwnp t qnGhGp Gaws u(x ; y)
InGyghwl, npp npnzynid t

Ou
—=P(xy) L

au —_ .
PW =Q(x;y)

oy

oP  dQ
hwdwuwnpnuibtiphg, 2Gnphhy E = Ex— wjwydwah:

417. tnustp (3x%° - 2y)dx + 2(y - x)dy =0 nhdptpklghw
hwywuwnnidp:

Lnudntd. wyunbin P(x;y) =3x*-2y | QX ;y)=2(y-x).
—=—""=-2, npbdG wpdwé -t phd nhPtptGghwiny

hwjwuwpnid: nGEGp w)G  u(x 5 y) $niGyghwa, nph hwdwnp

(3x7 - 2y)dx + 2(y - x)dy =du :

a =3x’ -2y = u(xy)=x" -2xy +o(y) =

ou

= T); =-2x+0'(y)=2y-2x = ¢'(y)=2y =

F

= o(y)=y +C:

Wuwhund u(x7y)=x’-2xy +y*+ C L wpdwsd nhptnptaghuw

hwywuwpdiwa pGnhwnip hGunbgpuip Yihth x*-2xy +y* =C:
418. Lnéhp  hbinlywp  nhdbptGghwg hwldwuwnpnidGbpp,

Gwfuopnp  uwnighind,  np Gpwlp  1nhy  nhdtpGlGghwiny

hwywuwnndlbp Ga:

) (1-6xy’)dx+(3y’ -6x"y)dy=0;

2) (x+y)dx+(x+2y)dy=0;

3) 2x' —xy)dx+(2y’ -x’y)dy=0;

4y (3x* +6xy —2y*)dx+(3x” —4xy -3y*)dy =0;
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xdy — ydx 2 3
—) =, 6) (y+—=)dx+(x——75)dy=0;
ty” y

7) 2x—-ye *)dx +e *dy =0;

5) xdx +ydy = 2
X

1 1
8) (siny—ysinx+—)dx+(xcosy+cosx——)dy=0:
X y

419. QL wpwsd uygqpliwlywl wwydwbGEpht pwywpwpnn
Jwubwyh hGunbgpw GEpp :
) (10xy -8y +1)dx+(5x* -8x+3)dy=0. y(3)=1;

2) (x+e;)dx+e“'(l—§)dy=0, y(0)=2:

§3. Epypnpn Ywpgh qé6wjhG nhdtiptGghw)
hwdwuwpndGbp hwunmwwnnta qnpéwyhglbpny

Uynwtiu G0 Yngynud - y" + py' + qy = f(x)  wbiuph nhdtintiGghw
hwdwuwpndGep, pln npnud Gpk f(x) = 0, wyw unwgyws
y'+py +qy =0 hwjwuwpnidp Yngynud t hwiwubn, hwywewy
ntwypntd ny hwdwubn: tpb r-p L r>-p pGnipwagnhg
rr+pr+q= 0 hwjwuwpiws wpdwnbbpb 66, wyw hwdwubn
hwdwuwpdwb pGnhwbnip (nudnudp gpdnid t hGnlywy tnGupny.

w) y=Ce™+C,e™ ,tpt D=p>-4q>0, 1, #1:;

P y=e"(C,+C,x) .ipt D=p°-4q=0, 1, =1

q) y=e"(C, cosPx+C,sinPx) , tpi D = pl-4q < 0,
n.=a xif:
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420.  Qunbb  hbnljw nhdbpeaghw;  hwywuwpniiGhph
pbnhwlnp 1nudnudGkpp :
1) y"+3y' 10y =0; 2) 4y"+4y'+y =0;

3) y'"-8y'+41ly =0:
Lniénud.
1) YuqubGp pGnipwagphs hwywuwpnudp.
r2+3r'10=0:> r1=_5, r2=2:
Jtwnbwpwn, pinhwlnup (nenuiG . y = Ce™ +C,e™

2) 4 +4r+1=0=>1=r,=-0,5 , nptdl’
y =e > (C, +C,x):

3)rf-8r+4l=0= r=4+J16-41 =4+ =25 =4+5i

COnhwanip ndndp Y = e**(C cos5x + C, sin5x)  pniGyghwh
t:

421. Lnudb htwnbyw) nhdtiptaghw) hwjwuwpnidbtpp.

) y"'—-5y'+6y=0; 2) y'+4y' =21y =0;
3)3y" -Sy'+2y=0; 4) y'-Ty=0;

5 y'+2y'+y=0; 6) 4y'' ~12y'+9y =0,
N.y'+y=0; 8) y'—-4y' +13y=0:

422 Qunbb wpwd uyqpliwlwd ww)dwbbEphlt pwywpwpnn
dwuGwyhp (nudnudGtpp:
1) y'"-5y'+4y =0, y(0)=y'(0)=1;

2) y'-2y'+y=0, y(2)=1, y'(2)=-2:
Ns hwiwutn hwwuwpdwG pGnhwGnp neéntdp gpydnud £

y:§(X)+y(,(x) wnbupny, npwkin ;(x)—n hwiwwwwnwufuwG
hwiwubn hwdwuwpdiwh pGnhwGnp dnudb t, huly  y (x)-p
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wnpqwd ng hwdwutbe hwjwuwpdwb nput Swubwyh |nudnudp: Un

dwuGwyh (nénudp hbwnpnad Gap GlGEnY  f(x)-h hwwnly wbuphg,
Yuwd wybh pnhwGnip’ hwuwnwwnntGh Juphwghw)h dGpnnny:

423. Qulb, hbwbjw; nhdbptGghw)  hwywuwpnuiGlph
panhwGnip (nuénLdGbpp :

) 12y +y' -y=3x"+7; 2) y'—-y' -6y =e* +sin3x:

Lniéncd.

1) Owpu qunud GGp hwiwwwwnwuhuwl hwiwuke hwdwuwpdwh
pGnhwGnip (nudnudp .
1 1 * *

12r+r-1= 0> h=-3- L= = ;:Cleﬁg“cheJ:

Spqwd hwdwuwndwld wy dwup Gpypnpn Ywpgh pwqiwGnuwyd t,
wyn wwwnswneny  y,(x) dwubwyh |peéndp thGupnud 5Gp wbnpny

gnpowyhgltpny Gpypnpn wpgh pwqdwlnwdh wnbpny
y,(x)=ax’ +bx+c = y' (x)=2ax+b =>y" (x)=2a:
Stnwnptlp wpqwé hwjwuwpdwh dby.
12-2a+2ax+b—=(ax’ +bx+c)=3x"+7 =
= —ax" +(2a-b)x+24a+b-c=3x"+7:

Npwbtuqh uwnwgdwép (hGh GnuyGnep)ncd, x-h hwdwwwwnwubuwG
wuwnhdwGatph gnpéwyhgbbipp wtwp t |hGGG hpwp hwdwuwp

-a=3 a=-3
2a-b=0 = ib=-6 = y,(x)=-3x"-6x-85:
24da+b-¢c=7 c=-85

Ujuwhuny, npjwd hwywuwpdwl pGnhwGnep (nednudp Yhop

y=C,e ? +C,e* —3x* —6x—85:
2) pOnipwgphy hwywuwpnudp Yyyph  r-r-6= 0>

= =3, n=-2 ,mpeie’ y=C,e* +C,e:
Naduwp sk hwdngybi, np
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y'-y' -6y=e" L y'"-y' -6y=sin3x
hwjwuwnpneiGtph Jwulwyh nudnudbtnh gnudwpp YhGh npdwd
nhdtipttghw| hwjwuwpiwlb hwiwp dwubGwyh nénud: Unwehbh

hwdwp dwuGwyh gménedp hGwnpnud Gop  y,(x) = ae™ wnkupny
1

1
(ae™)"' — (ae*) —6ae* =e* = az—g :>y01(x):—ge“:

Epbypnpnh hwdwp
Yo, (x) = bsin3x +dcos3x = y,,(x)=3bcos3x -3dsin3x =
= y,,(x)=-9bsin3x — 9d cos3x :
Stnwnpbtiny yunwlwbp
—9bsin3x — 9dcos3x — 3bcos3x + 3dsin3x —
—6bsin3x — 6d cos3x =sin3x —
= (3d —15b)sin3x —3(5d + b) cos3x = sin3x :

Jwdwuwptigbinyg  sin3x-h L cos3x-h qnpdwyhgltipp, Yunwlwip
htwnbjw) hwiwyuwnpgp

5
3d - 15b =1 b=--¢2
—
sd+b=0 I
d=—
78
5 . 3 1 3
=—— +——cos3x :
= Y, (%) 7g S 3% 78 ©
Spywd  nhdtptGghw; hwdwuwpdwG pGhwGnip  nuénudla ¢
5 . 1
y=C.e™+C,e™ —ge" —%sm3x+%—cos3x $nLGyghwa:

424. auwGhy hbwnlw; nhdbpbGghwy  hwdwuwpnudGbph
pGnhwGnup |nLénLdGEpp :
F D y+ay'-Sy=1, 2) y'-2y'+2y =2x.

3) y'—6y' +9y =2x" —x+3;  4) 2y"+5y'=5x" —2x -
5) y"'—7y' +6y =sinx 6) 2y"+y' —y=2e":
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425 Qulbk wpdwd uyqplGwlwld wwydwsabphG pwlwpwpnn
dJwubwyh [nLénudGipp:
1) y"' =2y +10y = 10x* +18x+6, y(0)=1, y'(0)=32;

3

2) 4y" +16y' +15y =4e ? | y(0) =3, y'(0)=55"
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MuwunwuluwGotn

3. f(4,-3)=5, f(1,0)=1,£(12;3) =153 : 4.£(1;2) = f(3; 6) =

2

+y x’ —y
=1(5,10)=0,8: 5. f(x;—y)= , f(—x;y) =
y* y:+x
2
f(— )——y: 6. £(3;-2;5)=5In2,f(7;1,0) =3In2:

X -yXx
15. l) XOY hwppnipnilp; 2) XOY hwppnipiniGp, pugh O(0;0)
ytwnhg; 3) XOY hwppnipnilp, pwgh y = + x ninhnGbph YGwnbpp;
4) XOY hwppnipntlp, pwgh x* + y* < 1 zppwlh GhpphG Ytwntpp;
5) wnwphlG pwanpnh Ytwbpp, pugh OX npuywl YhuwewGgpp
(y > 0); 6) XOY hwppnipynilp, pwgh y = - x nunh Yhntpp;
7) x* + y* < 4 npwih GhpphG Yhwnbpp (pwg 2ppw); 8) y = - x
bhunpnhg ybpl pGYws YhuwhwppnipyntGp, pwgh x +y = 1 nunnp
Ubwbpp; 9) x+y=-1 L x+vy =1 nnpnGtph dhel pGLYwS
2Gpinp wyn nunhnGbph hn ShwuhG; 10) x +y + z = 0
hwppnip)nilhg Ytplk pGl{wséd Yhuwwmwpwénpintp wyn hwppnipjwa
htnn dhwuhG; 11) x* + y* + 22 < 4 qGnh wpunwphG dwup:
18. 1) -8; 2)0; 3)0,25;, 4)1, 5) umhdwﬁn qnynipinth sniGh;
6)e’, 7)0; 8)0 24.1)z =4xy +3y, z, =4xXy + 6xy +

+3y%, 2) z, =45x%y (5xy + 1), z, = 30%%y (SX’y’ + 1)

. , X~ .
Nz, =a=+6xyy .z, =2Vx + 4) z

y . x X X

z, = ; 5) z, =—cCOS—,Z =—"3 ;
x4yt xyxt +y? y y 7 y y

6) z, = exy"‘z*y:)(3x2y +y'), z = e"-‘V(“‘2+y:)(3x3,'2 +x°);

Y

- X - y
7)ux— 2 2 2 u, = 2 > 2
x'+y° +z X“+y +z




: z : 1 =z 1 x
u, == :  u,=--—=5. u =-"--,
,/x‘+y2+z2 y X zZy

1y :
u, =—--7; Nu, =(y-2)(2x~y~-2),
X Z
=(z-x)(2y -x - 2), u, =(x-y}2z-x-y):
26_ ]) Zx’ = 6xy, z;z = 6xy, Z;y =3x° +3y2;
2y’ - 2x° " 2x* -2y’
2) z.="F"77> Zp T Lo
Yo(xTHyY) Y oo(xTHyT)
: Axy 30.1) dz = (v + 2x)dx + (x + 2y)d
= ] = + X +{X )
P = 1y “=E R g
d
2)dz=- x:y+xy2 * xzxiyyz 13)dz= (e’ +ye*)dx +(xe’ +e*)dy
dx
4)dz=(Siny+ycosx)dx+(XCOSY+5i“x)dy;5)d2:x+lny+
Y eydz=( )dx + ( +
. + + n
y(x+]ny) Zz= ysmxy Xy COS Xy )dxX X Sl Xy

d
+x’y cosxy)dy: 32. 1)—z=6t5 +5t* +4¢°;

dz 3t(4 +3t%) 32
& e aer) Piee
34.48-1243:  35.0742: 37.1)gradz=-111 +69 ] ;
2)grad z=1251 -0,75 ] : 3)gradz=—1i +025m j ;
4)gradu=3i -6 -2k 39.)z_ =z(1)=-1;

2) 2, = 2(1,0)=-1; 3) 2., = 2(v2:~2) = 2(—V2;4/2) = -8;
4)z,.. =2z(3,2)=108; S)z__ =1z(21,20)=282:

41. 1)z, =576 ,tppx =144 ,y=192; 2) zowm =2, tipp

dz
2) a ~4e*“** .5in2t;3) —
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x=y=1;3) zmm:—\/g, Lpp x=—0,4J§,y:—O,2J§ L

|
Zmu.\:-\/g’bnpx:O’4‘\/—5_ﬂy:0-,2‘J—5—: 47_ 3+C:

2x°
ax’  bx’ x* . x* .
48. T+T+CX+CI 49. 7—)(' +—+C: 50.9x +2x" +
4 5 12 32 6 U
+—x +C: 51 —x* +C: 52 —x3* ——x° +C:
11 12 4 I'l
53 3 §+4 :7*+C 54 (5 )§+C 55 2\/3 C
3. — - . A - : J. T +C
2" T 15 3V
5, 3 (5x +2)°
56 —x" +4x+—+C: 57, ———+C: 58— +C
2 X 25 9(3x +2)
59 2 2+5 } C: 60 2 2—3 C. 61 C >
. —(2+5x)2+C: 60.——=+42-3x+C: 61l C-—5—:
152 +5%) 3 o 3(x' +2)
4-5x*)° 1 2
62 ¢ U= 63. —(4x” +3)? +C:
120 18
5 4 o 14, 3
64. a(7x’+8)3+C: 65. F(3x -4+ +C:
3 N L 1
66. —(3x*+5)% +C: 67. —ln| x |+C:
40 3

1 ‘ 3 : 1 :
68 —In| 2+ 5x |+ C: 69. = =1In| 5— x*|+C: 70.~In| 5+4x’|+ C:
5 2 6

4 +1nx)*
——( 4nx) +C

71 1n| 5+ ¢* +C: 73

3 -
+C: 72 Eln| 4+ 5e™

3

sin” X

5 L
74. +C: 75.—51n‘3+2cosx‘+C: 76.lnl e“+smx|+(‘.:

6

77. —%ln’4—3sin2x|+C: 78. —§In|2—3tgx|+C:
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| 1 8 '
79.1—0tg‘5x+C: 80.§ln|4+tg3x|+C: 81.—?\/5—3smx +C:

X 5%e* 5 5, 2
82.1n th +C: 83 1+In5+C: 84. 3¢ +C: 85.6e? +C:
1 1, 3% >z
86.—2e2x+C: 87. Ee +T+C: 88. 2-(e? +e 2)+C:

X

- 1
89. e* -2x-e* +C: 90. 3e* +C: 91 E(e‘“—e‘z“)—
1.
-3-(e*+e™)+C: 92.-e“*+C: 93. ™" +C: 94.§e" +C:
1 1

t 1L .
95 2¢™ +C: 96, C—ex: 97 C—Ee" . 98 C-e*

l 5 3 5
99. ZIn(e™ +3)+C: 100 x—ze’“+C: 101. Se'&‘wc:

. Inx 1 3_3
102.C — In(e*™* +4) - 103. +C: 106.1) —arctg——+ C
In3 6 2
2 3 i V2
2) =(1+Inx)2 +C: 3) C—-—=arcsin—;
) 3¢ ) ) J2 ||

2 3
4) —(x+1)2-2Jx+1+C; 5) In(sinx ++V1+sin’x)+C:
3

Jx® arcsinx)’
107, 1)2(%-%2\/;—2111\ 1+x )+C: g Bresing) .

3
Vaxri-1|
V2x+1+1 N”

2 il
5) 2arctgve* -1+C; 6) g(cos2 x —5)vJcosx +C;

2
3) E(e"—Z)\/e"+1+C; 4) In
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X 1
NHNin| —F——=1|+C; 8) C — arcsin— :
1+vx?+1 |x|
) 1
109. xsinx +cosx+C: 110. —gxcosx+gsin3x+C:

X 1
111, —sin2x+—cos2x+C:
2 4
112. —x*sin3x + 0s3 2 sin3x + C
.= i —XCc0s3x ——sin 3x :
3 9 27
X X . 1 n o1
113 — ——sin2x ——cos2x+C: 114 xe* —=e’* +C:
4 4 8 3
2 3 2x 5 3x 11 3 S 2x
115.3xe”* ——e™* +C: 116. —xe™* ——e* +C: 117. - 2xe ¥ +
2 3 9
1
+—2—e"2"+C: 118 xarcsinx+v1—-x> +C: 119. xarccosx —
Rl 1 9
-V1-x*+C: 120. xarctgx—Eln(1+x‘)+C: 121. xarcctgx +
1 1 N . 5
+Eln(l+x2)+C: 122.2[(2x“—l)arcsmx+X\/l—x']+C:
1 |
123.2[(2x2 — I)arccosx — xv1 —x2]+C: 124.5[(x‘ + D)arctgx —

3

X
-x]+C: 125. xIn(x - 1)+ C: 126.;(4lnx—1)+C:

(sinx — cosx)e”

2
2sin3x - 3cos3x)e’” cosX +sinx)e’
PG LE L LY H T )
13 2
(3cos2x + 2sin2x)e™ 132 (-2sin5x — 5cos5x)e "

13 L 29

1
127. - —(nx+ 1) +C: 128.
X

+C:

131.
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(-3cos4x +4sindx)e™

+C:. 133 55 +C: 136.arctg(x—1)+C:
1 X+3 1 Xx—4- \/
137. —arct +C: 138. In
48Ty 215
139, Larctg 2 4 C 140. —1n|2X=% 1, ¢
.= : . — +C:
3ACeTS 18 | 3x +2
1 2x —1 1 5x +1
141 —arctg +C: 142. —arctg
8 4 30
1 x: -1 ] x*+3
143, —In|— +C: 144. —arctg +C:
12 X +5 8

145 Ll I +3\+ll | —2‘—11 I +1|+C'
.lonx 15nx 6nx :

[ ] !
—+C: 147. —+—ln
x“+1 2

x—1

x+1

146. In

+C:

148, ~1n| x* =1 | In| x|+ € 149, —In| x* =9 |-~ 1n] x |+ C:
r a0 X .

1 1
150. C - ——aretgx: 151 +In
X x+1

X

+C:

x+ 1

152 %lnl x>42x |-In| x+1]+C: 153 %lnlx—2|—

] 3 2 1 1
—l—Oln(x‘+1)—garctgx+C: 154. Eln| x—l|+§ln| x—2’+

3 1
+—lnlx+3’+C: 155. —In
10 25

X ]
- +C
x—S‘ 5(x-15)
156 E1n|x—1|—3|n(x2+1) L arctgx +C:
2 4 g AR T

1 1
161 C-Zcosdx: 162 C—3cos§: 163. sin2x+C:
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X 1
164. SSing+Cl 165. C—gln| cosSx|: 166. 41n +C:

. X
sin—
4
1 1 1
167. —tg5x +C: 168. C—Ectg3x: 169. C—Etg(l—xz):
5
5 3 1 2
170. Ectg(4——x )+C: 171 C—sin—: 172 C—gcos 5x :
X
1 , 5 o 1 ,
173. C—Elnl COS X |: 174. Zln’ sin x ‘+C: 175.C—§cos(e *):
1., x? 1 2
176.gsm x+C: 177.?+§cos3x+C: 178.C—g\/2—c055x:
179, sin* X4 C 1801'"5‘C181C1 8
.= - : . ——sin” 5x + C; . C-—
5 sin” > ToSinT 5x [¢ cos X+
+—l- 2x: 182. C L 9'+i 5x: 1831'2
4COS X . 18COS X 10COS X . Sin ZX

|
—Esin8x+C: 184. gsin3x—55inllx+C: 185. Esinx+

1 1 1 1
+—sinSx+C: 186, —sin2x + —sin 18x + C: 187. f—zsinz”

10 4 36 2
C 188 X4+ Xeinax s 180 X 202 ¢
; .=+ ) : . ———sin—+C:
+ 5 4sm X 5 4sn 3
X X cos” x
190. E+sm5+C: 191, C-cosx+ :
107 O cos’x cos’x 103 sin’ x sin7x+C_
- C-—3 + 5 TS 7 .
5 7 -3 .5 .om
cos’X cos' X sin"x 2sin°X sin X
. C- : ) - + +C:
194. C 5 + 7 195 3 5 7
1 1 in’ X
196, ——— - ——+C: 197. sinx — ——+C:
3cos” X coOsX 3
X sin8x 3x sin2x sindx
198 — - +C: 199. — —

_ +
8 64 8 4 32
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3x sin2x sin4x 1
2000 — + +C: 201l tgex—x+C: 202 —tg-
8 4 32 g 2 B X7

1, :
+ln| cosx|+C: 203. C —ctgx — x: 204 C—Ectg‘x—lnl smx|:
1, 1, 1
205. Etg x—tgx+x+C: 206 Ztg x—Etg x — Inlcosx|+ C
| 1, 1 ,
207.C—§ctg x+ctgx+x:208.C—thg x+5ctg x+ln' smx{:

xﬁ+ 3% +5x [+ C:

1 5
212 arcsin(x - 1)+ C: 213. Tln —\5
1
+C:

216, %J9x2+l+§ln. 3x+x/9x2+l’+C: 217 Jx* +x +
+21n|x+l+\/x2+2x\+C: 218.%arcsin2x+%\/l—4x:+C:

- C2x+1 1+4x? +1
219.C =241 - x - x* - 9arcsin :(/5 . 220.C—1In| /X2 *1 .
X

1 5
222, 3,/(x +x7)? -

214 — TXt4 C 2152
. —arcsm + arcsm
J7 J79

221 C 4C X+2+2Yx2+x+1

X

1+ 2% 2 6 3
_(+ ") Xrx +—1n(&+J1+x)+c (x>0): 223 <x° -

—4x +18%/x + J}—Zlarctg&+C 224 —‘(3x+l) +
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226 -5-(1+3\/x—2)3 21+ Vx)? + 31+ YxE +C:

Vi+x +x lar(:t(741+x4+C 228.2 2
— foy : 24x =2+
Yi+x? —-x 2

X
Xx—2 5 ,/4—x2 3
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8 L 1 2
232. 403: 233.2: 234.2: 235.;: 236.25: 237.4: 238.125:

1
227 —In
4

239 2401 24112 242,322 243,32 244, 2 (V2 - 1)
7o 24077 241127 242325 243,350 244 S(¥2 - 1):

)

1 2
245.4: 246.2: 247 arctg3 — arctg?2 : 248.5(e4 -1): 249.4—:
J
9-443 1 3
254 w+— :
36 2 2
n’+4 15 (5e‘ - e’ n—2In2
—— 258 ——:

. 256.4In2—— 257. . 258,
16 1“6 4 4

250.21In2: 252 1: 253 -2m:

255.
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. 260 e-2: 261

u';"

259.

263. 2(2-1n3):

A | —

2 1
264. 66: 265. 2052 266. 2(2 —arctg2): 267

o2 2 5
26814 JIn—s: 269 270.2 -2 271135

l+e

1
272,1—%: 274, 275%: 2761 277.m:  278.m:

1 2
279. 5: 280.0; 281 & 282. gan:
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283.-1: 287.183: 288.24: 289.107: 290.18: 291135
1
292.45: 293.82: 294.215: 295.7.5-4In4: 296175 -
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—6Iln6: 297.ma: 298.1: 299.?\/3: 300.5 < 302.2+

5
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4
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5127‘[_
15
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314. En: 315.218,7m: 316.7: 317.2w: 318

3 1 1
3200 —: 321 —: 3220 2: 323, =——: 324, wwpwibwn L
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326. uyn: 327.ng: 328/ ng: 329 wyn: 330. ns: 334, nwpwibwn t:
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338. wwpwitin 339. vnwpwdbwn 341, wnmwpwdbun
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356. qniquidtin 357. wwpwibun 358. qniqudibtun
359. wwpwikn 360. wnwpwdibun 362. gqniqwitin
363, wwpwibkin 364. qniquuibwn 365 wwpwdbn
366. qniquibiun 367. wwpwdbun 369. qniqwibun
370. gqmqudtin 371. qniqudbwn 372. qniquuibtwn L
373. qniquitin 374, qniqudbwn b 376, wwjdwOwlwl
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11
384.(-4:4): 385.(—-3e;3e): 386.(——;—): 387.[-1]):
e e

2 4

X" X
388.[-1;1): 391 e :e(l—7+?—---): 392 secx =

x> 5, 1, 2
Sl+—+——x +-: 393 tgX=X+-"X +—X +---:
2 24 3 15
3 5 3
X X
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+0—x" =+ 396 thx =x——x" + —x" —--:
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5
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X
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3
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